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  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

  يد داد؟سؤال پاسخ خواه10شما به چند سؤال از هر  4750  5500  6250  7000
    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي
    3  5  6  7  شناسيجامعه

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن
    2  4  6  7  فلسفه

    3  5  6  8  شناسيروان
  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه75ويي: گدت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،ني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انسا
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (  اجباري  1

  10  20  11  10  )2علوم و فنون ادبي (  اجباري  2

  10  30  21  10  )2شناسي (جامعه  اجباري  3

  10  40  31  10  )2عربي زبان قرآن (  رياجبا  4

  50  41  10  فلسـفة يازدهم  اجباري  5
20  

  60  51 10  »آشنا«هايسؤال- ة يازدهمفـفلس  اجباري  6

  10  70  61  10  شناسيروان  اجباري  7
  

 

مشترك دفترچمۀ شته
گذ

 به 
گاه

ن
 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي 

 گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

 يمقطع دوازدهم انسان ةآزمون، بعدازظهر جمعه، به صفح نيايآموزشليتحللميفمشاهدةيبرايآموزان گرامدانش
 .ديكنافتيرا درها لميفگانيو به طور را دييمراجعه نماwww.kanoon.irتيدر سا

ادداشتيخودتانيبرااز،يو در صورت ن ديريبگادينكات مهم سؤالات را ديتوان يآزمون، ميآموزش ليمشاهدة تحلبا
  خواهد بود. ديمطالب مف يابيبازيو برايبنددر دوران جمعهاادداشتي ني. اديكن
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 محل انجام محاسبات

  
 
  
بـرقسـاعتچنـد كيلـووات ،ريال اسـت335000آنبرق مصرفياي كه هزينةشود. خانوادههزينة برق مصرفي خانوار طبق جدول زير محاسبه مي - 1

   ؟مصرف كرده است

1 (360  

2 (380  

3 (390  

4 (410  

fحاصل ،در شكل زير fبا توجه به نمودار تابع - 2 ( ) f ( ) f ( )+ −1 3 10 2   ؟كدام است3

1 (9
2  2 (8  

3 (17
2  4 (7  

)signحاصل عبارت - 3 ) sign( / )A
sign( )

− +=
+ × −

2 2 2 3 0 3
2 2 3 5    ؟كدام است20

1 (1  2 (−1 3 (− 1
2 4 (1

2  

x]ةهاي معادلتعداد جواب - 4 ] [x ]− + + =1 3 ( ؟كدام است5  (.نماد جزء صحيح است ،  

  جواب ندارد.) 4 3) 3  2) 2  1) 1

[D]با توجه به نمودار زير حاصل - 5 [A] [ B / ] [C ]+ − − + −2 2 0 3 (كدام است؟1  (.نماد جزء صحيح است ،  

   1 )2 صفر )1

3( −3 4 (−4  

  تابع)2رياضي و آمار (
  )پلكاني و قدر مطلقي(توابع

  44تا34هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:

  نرخ (ريال)  (كيلووات ساعت)روزه30هاي مصرف پله
  100تا 0
  200تا100مازاد بر
  300تا200مازاد بر
  400تا300مازاد بر

  400مازاد بر

450  
550  

1000  
2250  
3000  
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 محل انجام محاسبات

yتابعنمودار - 6 x= − + +1    ؟دنكنمياز كدام ناحية محورهاي مختصات عبور1

  سوم و چهارم) 4ط سومفق) 3  اول و دوم) 2فقط اول) 1

yبا توجه به ضابطة - 7 | x |= − − +2    ؟استكدامخوردهرسم شده است، مساحت ناحية هاشوركه نمودار آن در زير4

1 (10  

2 (12  

3 (14  

4 (16  

yنمودار تابع - 8 | x |= − − + −2  به كدام صورت است؟1

1( x

y

-1

-2

  

  2 (x

y

-1

2    

3 (x

y

-1

2

  

  4 (x

y

-1

-2  

yنمودار تابع - 9 x= واحد به سمت چپ2ها،xكنيم. سپس نمودار را روي محورها به سمت پايين منتقل ميyرا يك واحد در راستاي محور1−

  كنيم. در اين صورت ضابطة تابع جديد كدام است؟ها قرينه ميxكنيم. سپس نمودار حاصل را نسبت به محورمنتقل مي

1( y x= + −1 1  2( y x= − − +3 1  3( y x= − + +1 1  4( y x= − −1 1  

نمودار دو تابع - 10
x , x

f (x) x , x
, x

− < −
= + − ≤ <
 ≥

2 1 1
5 1 5

3 5
g(x)و | x |= − −1  در چند نقطه متقاطع هستند؟6

  3) 4  2) 3   1) 2  ) صفر1
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 است؟نادرستتوضيحات كدام گزينه دربارة اوضاع ادبي قرن دهم -11

  خلاف اوضاع سياسي و اجتماعي، از رونق خوبي برخوردار بود. ) در اين دوره وضع ادبيات بر1

  رود. ه شمار مي) بابافغاني شيرازي از نمايندگان سبك شعري لطيف و فصيح به شيوة حافظ و سعدي ب2

  گرايي بازگشتند. گويي و واقعكه سبك عراقي جنبة ذهني و تخيلي يافته بود، شاعران به حقيقتآنجا) از3

  نوازي سلاطين هند، عدة زيادي از شاعران ايراني راهي ديار هند شدند. دليل ادب) در اين دوره به4

 ز شاعران قرن دهم و يازدهم است؟يك اكدام از عبارات زير مربوط به كدامهرترتيب به -12

  كند.  ها و الفاظ محاوره استفادة زيادي ميالمثلهاي رنگين مشهور است و در شعر از ضربالف) در ابداع معاني و خيال

گرايي شاخصة اصلي آن است. واسط سبك عراقي و هندي است و واقعب) سبك شعري او حد  

  انگيز و سرشار از ابهام است. هاي رنگين، خيالاي پيچيده و استعارههمضمون ،هاي عمدة شعر ويج) از ويژگي

  ) كليم كاشاني ـ وحشي بافقي ـ بيدل دهلوي 2  ) كليم كاشاني ـ صائب تبريزي ـ بيدل دهلوي1

  ) بيدل دهلوي ـ صائب تبريزي ـ كليم كاشاني4  ) بيدل دهلوي ـ وحشي بافقي ـ كليم كاشاني3

 سرايان درباري در قرن يازدهم هجري چه پيامدي داشت؟ار و از بين رفتن طبقة مديحهنبودن شعر به دربوابسته-13

 هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شدند.) گروه2  ) مضامين تازه به موضوعات تكراري و كهن تبديل شد.1

  هاي زميني در اشعار ترويج يافت.) عاشقانه4  ) مدح و اندرز در اشعار كمرنگ شد.3

  ؟باشند ينممشهودنهيدر كدام گزدليمدة شعر بعيها يژگيو-14

فرمااگر به گلشن ز ناز گردد قد بلند تو جلوه) 1
  

اـيز م يچو مانيسرو موج خجلت شود نماكريز پ   ن
  

ــخيا) 2 ــعاليـ ــت آه ضـ ــافانيقامتـ را عصـ
  

هـا را لغــزش از جـوش صــفا بـر رخـت نظــاره  
  

جا كرده بر كنج لـب لعلـش  هيخال سيك) ي3
  

ييبــر لــب آب بقــا بنشســته هنــدو ايـــوكــه گ  
  

گلشـننيا ريدار از سشرميديغبار صبح د) 4
  

نجـايهـوا ا ديـآ يز عبرت خاك بر سر كرده م  
  

  مجاز است؟فاقدتيكدام ب -15

شـــــودانيــــــدل زنـــــده از كشـــــته بر) 1
  

ــنا   ــر از آشـــ ــگرشييســـ ــودانيـــ شـــ
  

ار كــرد بــه خــون مــا اشــارتاهتيســ ةمــژ) 2
  

غلــط مكــن نگــارا وشينــدياو ببيــز فر  
  

مــن آن نــيم كــه حــلال از حــرام نشناســم) 3
  

تـو حـرام شراب با تـو حـلال اسـت و آب بـي  
  

ــر آ) 4 يآفتــاب ديــســر آن نــدارد امشــب كــه ب
  

تو خود آفتاب خود باش و طلسم كـار بشـكن   
  

  فصل دوم (مجاز) )2علوم و فنون ادبي (
10هايادبيات فارسي در قرنفصل سوم (تاريخ

  )2هاي آوايي همسان، پايه11و
  70تا51هايصفحه

  است.اجباريآموزانانشي اين درس براي همة دهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 را دارد؟» مجاز«كدام بيت، بيشترين تعداد -16

ــته1 ــه نگشـ ــرمّ ازو) آن دل كـ ــي خـ ام دمـ
  

ام صـــد غـــم ازوتـــازه ديـــدههـــر روز بـــه  
  

بالمكفن صد پيرهن چون غنچه ميمن خونين) 2
  

به خاكم، سـايه گـر سـرو خرامـان تـو انـدازد   
  

) سر خون خلق داري منه از دلـم بـرون پـاي 3
  

ــت    ــود پناه ــن ب ــردم دل م ــر آه م ــه ز تي ك
  

داننـد بـدكاران انديشـي نمـي فغان كز كوتـه) 4
  

ا سـر بـرون آرد كارند، فردچه ميكه امروز آن  
  

 كدام بيت داراي مجاز است؟ -17

گـلتو غمگين چون عندليب بـياي جمله بي) 1
  

مـن از غـم تو شـادم چـون بلـبـل از بهـاران  
  

بشوي اي خـردمـنـد از آن دوسـت دســت) 2
  

كــه بــا دشـمـنــانـت بــود هـم نـشـسـت  
  

) شو نمك بر آتش افكن كز سر خوان بهشـت3
  

اممك در طبع و شكـر در زبـان آوردهخوش ن  
  

نهـايت كـز زلـف يـار گفتنـدايـن شـرحِ بي) 4
  

سـت از هـزاران كـاندر عبـارت آمــدحـرفي ا  
  

 است؟ »مفتعلن مفتعلن فاعلن«وزن كدام بيت -18

بـــا تـــو ز زيـــان چـــه بـــاك داريـــم ) 1
  

ــان   ــه زيـــ ــود كـــــن همـــ ــااي ســـ هـــ
  

ــدم) 2 ـــ ــان قـ ــالار جهــــ ــابقه ســــ ســــ
  

ــله پ   ــم مرســــ ــوي قلــــ ــد گلــــ يونــــ
  

از نعمـت مـن گلـبن بـا زينـت مـن باغ پـر) 3
  

هــيچ نديــد و نبــود چــون تــو بهــاري صــنما  
  

چمنــي كــه تــا قيامــت گــل او بــه بــار بــادا) 4
  

صنمي كـه بـر جمـالش، دو جهـان نثـار بـادا   
  

 وزن كدام بيت متفاوت است؟ -19

اي بحر پرمرجان من واالله سبك شد جان من) 1
  

از گـردش ايـن آسـيا اين جان سرگردان مـن  
  

جمله خيالات جهـان، پـيش خيـال او دوان ) 2
  

ــاره    ــن پ ــد آه ــن مانن ــة آه ــا، در جذب ــاه رب
  

بخش بي بدل وي لذّت علم و عمـلاي روح) 3
  

باقي بهانه است و دغل كاين علّت آمد وان دوا  
  

سايه زده دست طلب سخت درآن نور عجـب) 4
  

تـا چــو بكاهـد بكشــد نــور خـدايش بــه خــدا    
  

 ؟نيستايپايهوزن كدام بيت همسان تك -20

ــي دان 1 ـــمان يك ــر و اي ـــاشقي كف ـــر ع ) اگ
  

كــه در عقــل رعناســت ايــن تـنـــدخويي   
  

بـر در و در مجلس تو تا تـو بـوي مـن نبـوم ) 2
  

خود نـبـود در ره تو هم صـنمي هـم شـمني   
  

غايت خوبي كه هست قبضه و شمشير و دست) 3
  

كشـيرا مـيبرند چـون تـو م ـخلق حسد مي  
  

گر در شـمار آرم شـبي نـام شـهيدان تـو را ) 4
  

فرداي محشـر هركسـي گيـرد گريبـان تـو را   
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)2شناسي (جامعه
 

  

  
  
  
  

 ؟نيستهاي متفاوت جامعة جهاني، صحيحكدام گزينه، دربارة حالت -21
  شد. خواهد مواجه فرهنگي بين ايهچالش با جهاني جامعة باشند، نداشته را مطلوب هاياثرگذار، ويژگي و غالب هايفرهنگ يا فرهنگ ) اگر1
  داد. خواهد رخ تمدني و برخوردهاي فرهنگي و وگوهاگفت تعاملات، باشد، متفاوت هايفرهنگ فعال حضور عرصة جهاني جامعة كه) هنگامي2
  كند.مي تقسيم رامونپي و مركز هايبخش به را جهاني است كه جامعة سطح جهان در فرهنگي هاي دروناي از چالشسلطه، نمونه ) فرهنگ3
باشد، جامعة جهاني داشته را فرهنگ جهاني يك مطلوب هايويژگي فرهنگ، آن كه ميزاني به باشد، غالب جهاني سطح در فرهنگ يك كه) هنگامي4

  از انسجام برخوردار خواهد بود.
 ترتيب پيامد چيست؟هر يك از موارد زير، به -22

  بزرگ اربابان ها وحاكميت فئودال -
  غيرغربي جوامع عمومي جاد اختلال از سوي جوامع غربي در فرهنگاي -
  دارانبرتري جايگاه بازرگانان نسبت به زمين -
  آفريقايي مزارع به پوست آمريكاييسياه هايبرده فراماسونري ـ انتقال هايصنعت ـ استفاده از سازمان و سرمايه تجارت، با قدرت ) پيوند1
  داريبرده و تجارت فراماسونري ـ رشد هايه از سازمانفرانسه ـ استفاد ) انقلاب2
  آفريقايي مزارع به پوست آمريكاييسياه هايبرده مسيحيت ـ انتقال ها ـ تبليغملتگيري دولت) شكل3
 اروپاييجوامعبهثروتمسيحيت ـ انتقالكليسا ـ تبليغقدرتتدريجي) زوال4

 فهوم اشاره دارد؟ترتيب به كدام م، به»الف، ب و ج«موارد-23
 سدة هفدهم تا بيستمجدارانسرمايهثروتبخش به انباشتعنصر سرعت

 جوامع ادغامعاملترينمهم الف
 ب جديد جهاني نظام غيرغربي در

كـرد. ـ پيـدا پـذيرآسـيب و متزلـزل وضـعيتي اقتصـادي جهـاني،  و سياسـي هايسازمان و روابط حاشية در غيرغربي كشورهاي ) تجارت ـ فرهنگ1
 خودباختگي فرهنگي

  رفت. ـ استعمار فراتر موجود فرهنگي و مرزهاي سياسي از كارش تقسيم كه گرفت شكل ايگسترده ) صنعت ـ اقتصاد2
  جهاني بخشيد. ـ خودباختگي فرهنگي جامعة با جوامع ميان روابط به جديدي ) تجارت ـ فرهنگ غرب شكل3
 جوامـع صـورت بـه را جوامـع ديگـر و مركزي جوامع صورت به را غربي كه جوامع گرفت شكل جديدي اجتماعي و فرهنگي ) صنعت ـ سازماندهي4

  درآورد. ـ استعمار پيراموني
 ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟هاي زير بههر يك از عبارت -24

  اقتصاد پيش از استعمار -
  وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده -
  بخشهاي آزاديهاي سياسي و نهضتمقاومت -
زنـي در اقتصـاد جهـاني را از آنـان هاي غربي با منافع اقتصادي صاحبان ثروت، صنعت و تجارت هماهنگ بـود. ـ قـدرت چانـهقدرت سياسي دولت )1

  شود.گيرد. ـ با وجود رشد و تحول كشورهاي استعمارزده، فاصله و وابستگي كشورهاي غربي و غيرغربي، همچنان حفظ ميمي
شـود. ـ كشـورهاي غربـي بـه اقتضـاي بـازار خورد. ـ مبادلات تجاري در سطح جهاني نامتعـادل مـيهاي سياسي با منافع اقتصادي پيوند ميبترقا )2

  كنند.مصرف، برخي صنايع وابسته را به كشورهاي استعمارزده منتقل مي
كنـد. ـ اقتصـاد نتقال ثروت، به طرف كشورهاي غربـي ادامـه پيـدا مـيااقتصاد كشورهاي غيرغربي اغلب در تعامل با محيط جغرافيايي خود بود. ـ )3

  كند تا در چرخة نامتعادل جهاني توزيع ثروت قرار گيرند.هاي مستقل را ناگزير ميوابسته، دولت
ر بـه اسـتعمار نـو را بـراي روابط تجاري در حدي نبود كه استقلال سياسي آن كشورها را در معرض خطر قرار دهد. ـ امكان عبور از مرحلة اسـتعما  )4

  شوند.محصولي سوق داده ميآورد. ـ كشورهاي تحت نفوذ و استعمارزده به طرف اقتصاد تككشورهاي استعمارگر پديد مي
  كند؟ترسيم مي» هاي ديگري از جهانها در بخشگيري دولت ـ ملتشكل«كدام گزينه، روند صحيحي را براي -25

←←هاملت ـ) پديد آمدن دولت1 ←     افول قدرت كليسا تبـديل شـدن بـه قـدرت پديد آوردن جغرافيـاي سياسـي جديـد در منـاطق اسـتعماري
  استعماري

2← ←پديد آوردن جغرافياي سياسي جديد) تبديل شدن به قدرت استعماري ←در مناطق استعماري   هاپديد آمدن دولت ـ ملتافول قدرت كليسا
3← ←) افول قدرت كليسا تبـديل شـدن بـه قـدرت ←هـاملـتـ  پديـد آمـدن دولـت پديد آوردن جغرافياي سياسي جديد در مناطق استعماري

  استعماري
4← ←     ←هاپديد آمدن دولت ـ ملت) افول قدرت كليسا پديـد آوردن جغرافيـاي سياسـي جديـد در منـاطق تبـديل شـدن بـه قـدرت اسـتعماري

  استعماري

  فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني
  اني)(جامعة جهاني، تحولات نظام جه

  هاي جهاني (جهان دوقطبي)چالش
  82تا55هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ترتيب چيست؟علت هر يك از موارد زير، به -26
  تأثيرگذاري عميق ترويج علوم انساني غربي در توزيع فرهنگ غرب -
  يافته در برابر امپراتوري فرهنگيپذير بودن كشورهاي كمتر توسعهآسيب -
  در موضع ضعف قرار گرفتن جوامع غيرغربي از نظر اقتصادي و سياسي -
  خودباختگي فرهنگيهاي صهيونيستي ـهاي معرفتي ديني ـ تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانونر بنيان) محروم شدن از علم مبتني ب1
  برخورد استعماري غربهاي ديني از نگاه فرهنگ غربي ـ نداشتن منابع و امكانات لازم براي حفظ استقلال فرهنگي ـ) بازنگري هويت فرهنگ2
  تمركز قدرت رسانه در دست چند شركت يا چند فرد قدرتمند ـ صنعت ارتباطاتي و بدون توجه به ابعاد معنوي ـ) تعريف سكولار از زندگي آدم3
  ايامپراتوري رسانهها آمريكا ـموقعيت برتر كشورهاي غربي و در رأس آنهاي راهبردي به كشورهاي غيرغربي ـ) خودداري از آموزش دانش4

را كدام» نوع فرهنگ بلوك شرق و غرب«و» اشتراك راسل، مالتوس و ريكاردو«،»شعار ليبراليسم اوليه«،»ونيسماشتراك سوسياليسم و كم«ترتيب به -27
  دهد؟درستي نشان ميگزينه به

  مقابل فردگرايي ـ عدالت اجتماعي ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ دنيوي )1
  ها ـ فرهنگ غربها و فيلسوفان مدافع آن نهـ آزادي فردي ـ به سخره گرفتن وضعيت نوانخاييگراجامعه )2
  پردازان ليبرال ـ سكولارـ آزادي اقتصادي ـ نظريهييگرا) جامعه3
  مقابل فردگرايي ـ توزيع مناسب ثروت ـ مخالف مداخلة دولت ـ فرهنگ غرب )4

  ترتيب كدام است؟، به»الف، ب، ج و د«موارد-28
  ماركسجامعة آرماني ج نوع چالش بلوك شرق و غرب د

نخستين چالش در
 كشورهاي غربي

 الف
كشي از كارگرانبه بهرهداران آزادانهسرمايه
كارگران، بردگان جديدي بودند كه ظاهراًپرداختند.

 .از همة قيد و بندهاي پيشين آزاد شده بودند
  ب

  كرد. ـ فئوداليته ـ چالش فقر و غنا) ذاتي ـ صورتي سوسياليستي و كمونيستي پيدا مي1
  كرد. ـ ليبراليسم اوليه ـ چالش فقر و غناداري عبور مياز فردگرايي ليبراليستي و اقتصاد سرمايه) درون فرهنگي ـ2
  كرد. ـ ليبراليسم اوليه ـ چالش بلوك شرق و غربكرد و مالكيت خصوصي را حفظ ميصورتي سوسياليستي و كمونيستي پيدا مي) درون فرهنگي ـ3
  دانست. ـ ليبراليسم قرون هجدهم و نوزدهم ـ چالش فقر و غنااي انتقالي براي رسيدن به ناسيوناليسم ميم را مرحله) كلان ـ سوسياليس4

  است؟نادرستترتيب در ارتباط با مشكلات اساسي جوامع سوسياليستي، درست و دربارة پيامدهاي ليبراليسم اوليه،كدام گزينه، به -29
اي شـد كـه فقيـران سـاكن در آنجـا گونهها بهساس قدرت بلكه بر مدار ثروت سازمان يافت. ـ وضعيت نوانخانه) طبقة جديدي شكل گرفت كه نه برا1

  كشي از كودكان در دوران انقلاب صنعتي افزايش يافت.دادند و بهرهمرگ را بر زندگي ترجيح مي
ز از بين رفت. ـ روابط اجتماعي ارباب رعيتي را درهم ريخت و كشـاورزان) به بهانة عدالت اقتصادي، نه تنها آزادي معنوي بلكه آزادي دنيوي افراد ني2

  ند.شفروبها اجازه داد كه مهاجرت كنند و سرماية وجود خود را به صاحبان ثروترا از بردگي رها كرد و به آن
موانع پيشين مانند غيرقابل فـروش بـودن زمـين را از ) بيشتر رويكردي فردي و اقتصادي پيدا كردند و به حمايت و دستگيري از فقرا قائل نبودند. ـ3

  كشي از كارگران پرداختند.پيش پاي صاحبان ثروت برداشت و صاحبان ثروت و صنعت به بهره
گيمدار قدرت سازمان يافت. ـ به كارگران اجازه داد كه مهاجرت كنند و دربارة شـيوة زنـد  ) طبقة جديدي شكل گرفت كه نه براساس ثروت بلكه بر4

  د.نوخود تصميم بگيرند، و از همة قيد و بندهاي پيشين آزاد ش
 گر چيست؟ترتيب بيانيك از عبارات زير، بههر-30

  رعيتي بود.-ـ اقتصاد آن براساس روابط اجتماعي ارباب
  است.ـ در نقد ليبراليسم اوليه از دو مفهوم آزادي مثبت و منفي سخن گفته

  داريهاي جامعة سرمايهشراهكار ماركس براي حل چال -
 ) قرون وسطي ـ مالتوس ـ پيوستن به غرب2    ) ليبراليسم ـ آيزايا برلين ـ انقلاب1
  ) قرون وسطي ـ ماركس ـ انقلاب4  ) قرون وسطي ـ آيزايا برلين ـ انقلاب3
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   )2قرآن (عربي زبان
  

  

ʥِّ̒عʔʴابلالأنʦʱال ʥة (عॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۳۲ و۳۱ل(  
جلُ العاصيُّ«-31 َّʙال!Ȑʙَّة أخʙَبَ مʘِکǻَ لَ و لاʸَا العʘرَ ه ِّʙکǻُ ʥَه أنْ ل ِɹ رَ في نَف َّʙَحِ وَ قॻʮَلِه القʸَع ʥِمَ مʗَِن:«

) مردي كه عصيانگر است از كار زشت خود پشيمان گشت و با خود مقرّر كرد كه اين عمل را تكـرار نكنـد و بـار ديگـر دروغ 1
  نگويد!

ديگـر دروغ تكـرار نخواهـد شـد و مرتبـة ان شد و اين قرار را گذاشت كه اين عمل) مرد گنهكار از زشتي عمل خويش پشيم2
 نگويد!

زشت پشيمان گرديد و با خود تصميم گرفت تا اين عمل را از نو انجام نخواهد داد و بار ديگر دروغ) مرد عصيانگر از آن كردة3
 گويد!نمي

 ذاشت كه اين كار را تكرار نخواهد كرد و بار ديگر دروغ نگويد!) مرد گناهكار از عمل زشتش پشيمان شد و با خود قرار گ4
عʥّ̒ الॻʲʶح: -32

 ماند!دروغ در لغزش زبان انسان بسيار دروغگو پنهان نميلا ʵǽُفَی الکʚِبُ في فَلʱاتِ لʶِانِ الإنʶانِ الکʚَّاب!:) 1
2 (:!ʛِـʴॼَئ الʡشـا ʖَʻَانَ جȟ ȑʚّال ʗَʽʰِّبُ الʛʵُادَت تȟ ُاحȄ ِّʛاي كه كنار سـاحل دريـا بـود را خـراب نزديك است خانهبادهاال

 كنند!
عَ الّ̒اسُ صʨَتَ شابٍّ یʻُادیهʦ الʙʳَّ̒ة الʙʳَّ̒ة!:) 3 ِ̋  كرد كمك كمك ...!مردم صداي يك جوان را شنيدند كه آنان را صدا ميسَ
 رساند!در طول زندگاني خويش سود ميدانشي را فرا گرفتم كه مراتَعَلَّʺʗُ عِلʺاً قʙَ نَفَعʻَي عَلی ʨʡلِ حॽَاتي!:) 4
) لةʭالأس ʥع ʔأج ʤّقّة ثʗالي بʯّال ʝّّ́أ الʙا۳۴و۳۳اقʸǺ (ʝّّ́ال ʔیʹاس:  

ʦَأسـ ʥمـ ʦب هʘؒـال ّʁ ʱǻلـʔ الʱـʙائʤه دائʸـاًنّـإل مـʸॻɾ ʥـة فاعلـه وقلّـʦ ǻهـبهـا Ǻعـʞ الأشـʳاص وʯعـʦّدیʯـيفات الّء ال
  .Ǻأنʦاعها
ʗُʶل إلقʦصʦفعله ال ʥف معّ̒یالکاذب مʗهʥ ّن مادʦȜǻ ʗاًقǻوأ ॻّʴوأاًنف ॻّɸاʸʯّاً واجʁ الʘؒب فعـلʗق، وهʦ عʛȜ ال
َّʙʲان. وأم فيمǻالأد ʔل الغِغلʰم ʤائʙʱال ʥد مʗعǺ نʙʯقǻ ʗقʜّانةا وॻʳول ّɹ yِأʷǻاًقǻ ʗقʙʯنʙقة. وال هʥ أوبॺعʞ ال

َّॻʴب الʹفʙʲةة الإالॻعلام.  
ِّʙʲǻُب، ذʘفـي الم الإسلام الؒـ ʙآن: كـʙمُإنّ﴿قـ ʦهـ ʥمـ ȏʗالله لا یهـʘّف ؕـʙـʴالأخـلاق إلـى و﴾اب ʞغـǺأ ʦب هـʘكـان الؒـ

  .الʸʹافȖخʶالهʦ مʥفي رأǻهالʘؒب(ص) ورسʦل الإسلام
 ؟الʸـʓمȜǻ ʥـʘبهـلǻا رسـʦل ɱّ :قʦȜǻ ʗن ذلʣ قالالʙّسʦل (ص):قال ؟الʓʸمʙِʴǻَ ʥقُهل(ص):الأکʙمللʮّ́يّقال رجلٌ

ʘِبَ الʘَّیʥَ لا یʓمʹʦنȏَقال ɱّ تعالى إنʸّا ǻَفʙʯ ،»لا« :قال َؒ   !ال
33-  :ʝّّ́ال ʔʴح حॻʲ ʁَّ   عʥَِّ̒ ال

  الکʚب مʛّʴم في الأدǽان الʺʨجʨدة في العالǼ ʦَأجʺعها! )1
  الکʚب صفة قʙ لا تقلِّل مʧ قʙر فاعلها عʙʻ الّ̒اس! )2
3( !ʧʽافقʻʺاص الʵصفات الأش ʧيّ (ص) مʰّ̒ال ȑب في رأʚالک ʙّعǽ  
  الʺʕمɦʴǽ ʧَʺل أن ʚȠǽب ولکʧ لا ʱʴǽُʺل أن ʛʶǽق! )4

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

تأثيرُ اللُّغَةِ الْفارسِيَّةِ عَلی اللُّغَةِ
دْقُ ،العَْرَبيَّةِ الَصِّ
 5و 4هايدرس
  70تا45هايصفحه
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34- ʥّ̒ه؟؛ عǺʘȝ وراء ʥالکاذب م ʗʶقǻَ أماذاʠʳال:  
1( ! ٍّȑʨʻل علی إرضاء معʨʸʴ2  ال( !ʧّ̔ف معʙل إلی هʨصʨال  
! )4    نʽل مʻفعة اجʱʺاॽّɺة! )3   کʖʶ رضیً نفʶانيٍّ
) ّفيʙ ّʁ ॻʲح في الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال ّʁ   ):۳۶و۳۵عʥّ̒ ال
  »:عʦّدʯی«-35

  »Ǽعʠ«فاعلهمعلʨم / فعلٌ و-») تفعّل«ǼابمʙȄʜ ثلاثي (مʧ-مʹارعفعل )1
  فاعل و الʳʺلة فعلॽةٌنائʖمʳهʨل / فعل و-مʙȄʜ ثلاثي (حʛوفه الأصلॽة: ع و د) -مʹارع )2
  » Ǽعʠ«فاعلهفعل و») / Ȅʙتعʨ«مʙȄʜ ثلاثي (مʙʸره-للغائʖ-مʹارع )3
4( ʖʡاʵʺثلاثي-لل ʙȄʜم(ة: ع و دॽوفه الأصلʛح)-ةॽّم/ فعل و مع فاعله جʺلةٌ فعلʨمعل  
  »:خʶال«-36

  »الʺʻافȘ«إلॽهالʺʹاف ومʹاف،/ معʛب-اسʦ فاعل-مʛȟّʚمفʛد )1
2( ʦجʺع -اسʛ ّʁ Ƞأومʛʽʶؔوفه -تʛةحॽور/  »خ ص ل«الأصلʛʳال: جار و مʸخ ʧ؛ مʛّʳف الʛʴǼ ورʛʳم  
3( ʦاس-ʛȟʚد مʛور-مفʛʳب/ مʛورمعʛʳال: جار و مʸخ ʧ؛ مʛّʳف الʛʴǼ  
ʛجʺع-) اسم4 ّʁ Ƞأومʛʽʶؔفة-تʛمع)ʦهالʺʹاف ومʹاف) / علॽإل»Șافʻʺال«  
ॻʲح في ضȊॺ حȝʙات الʙʲوف: -37 ʁَّ   عʥّ̒ ال

ʛَجَ الفَلاّحʨنَ ماءٌ مʧِ بʛِʯِ القȄَʛَةِ!) 1 ْɻ َɦاتِ! )2  اِسʢॽʴُ̋ ʨار الʴॼَار وَ ال َr Ǽ ٌةȄّʛَّقَةٌ بʢَʻِم  
ائʧَʽʴِ!هʻُاکَ) 3 ّʁ ʚِبُ ال ْr ها! )4  صʻِاعاتٌ یʙََوȄّةٌ تَ ِ̋ ʶِه عَلی جʛَ ُ̫ ةٌ تȑʨَɦʴَ زʱȄَاً تَْ̒ َّʙُةِ غʢّॼَلِل  

 :معʙفةلا یʙʯجʤعʥّ̒ خʙʮاً -38
1( !ʙألف عاب ʧِم ʛʽعلʺه خǼ فعʱʻُی ʦِعال  
2( ʛȄʛ ّʁ ʛشف قʢعة قʺاش فʨʱضع علی ال ّ̫   !ال
ʙق خʢأ ʴॼʀه ʛʽʲȟ عʙʻ الّ̒اس )3 ّy   !عʙم الالʜʱام Ǽال
4( !ʧȄʛان إلی الآخʶالإح ʖّʴǽ شابٌّ و ʨه  

 :ॻɼه الʸʱلة الʦصॻّɽةلʕʴॻعʥّ̒ ما -39
1 (ّy   لʜʱامه Ǽالʙʸق!ادق أن یʛتʖؔ ذنॼاً امʻʱع عʻه اكلّʺا أراد الʛّجل ال
عفاء و الʺʶاكʧʽ على شʙائʙ الʙّهʛ دائʺاً!) 2 ُ́  هʕلاء مʕمʨʻنَ ǽُعʨʻʽن ال

ʨّؔه!أسʛ الʺʶلʺʨن رجلاً في ذلʥ الʛʴب ؗان م) 3  ʧ أكʛم الʻاس ثʦّ ف

َّ̋عات أبॽاتها مʺلʨءة ǼالʺʨاعȎ الॽّʁʺة!) 4 عʛا الایʛانʧʽّ̔ مل ّ̫    إنّ لॼعʠ ال

ǻُعادل الʷʸارع الالʚʯاميّ:فعلॻɼٌهلʛॻعʥّ̒ ما -40
  نلʜʱم Ǽأعʺال صالʴة تʻقʚنا مʧ عʚاب یʨم الॽʁامة!) 1
  عʧ عʺل سّ̔ئ حقّاً تʴُاول لإصلاحه!ʙمَتʻإن) 2
3 (ʲȟ ʗُي!حاولȃʨذن ʛّش ʧم ʗُʸّلʵّی تɦاً حʛʽ  
  أسʛع الّ̒اس لʶॽاعʙوا رجلاً اُصǼ ʖʽأمʨاج مʛتفعة!) 4
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ة يازدهمفلسف   
  
  

 كدام مورد از عقايد سوفسطائيان است؟ -41

 ) دانش ساختة ذهن و امري واقعي است.2  ) دانش ساختة ذهن و امري حقيقي است.1

  ابل شناخت است.) جهان به طور كلي غيرق4  ) مغالطه و جدل همان دانش حقيقي است.3
 هدف اصلي سقراط از سخن گفتن با مردم در شهر چه بود؟ -42

 ) سخن گفتن با اعيان و اشراف و مردم عادي2   ) همنشيني با تهيدستان و توانگران1

  ) گسترش نظام فلسفي و منطقي خود4  ) بيدار ساختن و سرزنش كردن و پند دادن3
 ها را تكذيب كرده است.شود كه آنط محسوب مياز مضامين دفاعيات سقرا…جز بههمة موارد زير -43

 دهد.) باطل را حق جلوه مي2  ) دنبال دستيابي به رازهاي آسمان و زمين است.1

  ) رفتاري مخالف دينِ حق دارد.4  دهد.) حق جلوه دادن باطل را به ديگران آموزش مي3
 كند؟تر بيان ميكدام گزينه دليل خداباوري سقراط را دقيق -44

 ) وجود علم و قدرت و عدالت فوق بشري2    صفات فوق بشري خداوند) وجود1

  صفات و امور مربوط به انسانبه) باور داشتن4  علم و قدرت و عدالت فوق بشريبه) باور داشتن3
 هراسيد؟چرا سقراط از مرگ نمي -45

 ) از فرمان الهي سرپيچي نكرده بود.2  دانست.) مرگ را انتقال به جهان ديگري مي1

  ) نسبت به آن هيچ دانش و ادعايي نداشت.4    ل مرگ اعتقادي نداشت.) به اص3
   شود.دهندة اين است كه انسان به طور طبيعي دربارة امكان معرفت يقين دارد و دچار ترديد نمينشان…جز بههاي زيرهمة گزينه -46

 ) درك وجود اشياي اطرافمان2     ) بداهت امكان معرفت1

  ) تحقيق روشنگرانه دربارة امكان معرفت4     ) فهم ما از وجود خودمان3
 اي مستقل در آمده است؟شناسي اكنون به صورت شاخهبه چه دليل معرفت -47

  هايي خارج از حيطة فلسفهالؤ) طرح س2  ت فيلسوفان) توسعة اين دانش و جدي1
  گراهاي پوزيتيويستي و تجربه) غلبة ديدگاه4  شناسي و ... از ساير علوم) ورود مباحث زبان3

 …ببريمتوانيم به خطاي خود پياين مطلب كه مي -48

 ) برابر شكاكيت مطلق است.2  دهد.) تدريجي بودن شناخت را نشان مي1

 اي از شناخت يا معرفت است.) نشانه4  توان هستيم.) يعني در كسب معرفت نا3

 شمار رود؟از دلايل امكان حصول شناخت در آدمي بهتواندنميكدام جمله -49

 ايم.هاي ما درست نبوده و دچار خطا شدهشويم كه بعضي از دانستهاهي متوجه مي) گ1

  انديشيم.) ما دربارة موجودات نامحسوس و جهاني غير از جهان مادي مي2
  نظر كنيم.ها صرفنظرهاي گوناگون با هم سازش كرده و از آنتوانيم با وجود اختلاف) مي3
  نماييم.ها استفاده ميون خود ارتباط برقرار كرده و از آنهاي پيرام) ما با اشياء و پديده4

  شود؟شناسي مربوط ميهاي معرفتيك از حيطه، به كدام»شناسيمدانيم و نميها را نميحقايق فراواني در عالم هست كه آن«اين واقعيت كه -50
 ) قلمرو شناخت4  ) امكان شناخت3  ) ماهيت شناخت 2  ) ابزارهاي شناخت1

  )زندگي براساس انديشه(فلسفه و ابعاد آن
 شناخت)امكان(معرفت و شناخت

  49تا36هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20ادي:وقت پيشنه
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   »آشنا«هايسؤال –لسفة يازدهمف
  

  

 كرد؟سقراط رسالت خود را چه چيز معرفي مي -51
 ) زندگي همراه با فضيلت2  با تهيدستان و توانگرانو مباحثهنشيني) هم1
  گذاري فلسفه) بنيان4    ) احياي تفكر عقلاني3

 مطرح كرد. …از موارد اتهام سقراط بود و ملتوس آن اتهامات را…از نظر ملتوس -52
 دليل) سخن گفتن از خدايي جديد ـ بدون1
  ) سخن گفتن از خدايي جديد ـ همراه شواهدي2
  ) برگرداندن جوانان از آيين پدرانشان ـ به نمايندگي از همة سوفسطائيان3
  ) برگرداندن جوانان از آيين پدرانشان ـ به نمايندگي از آتنيان4

 است.…و راز سروش معبد دلفي آشكار كردن…از نظر سقراط داناي حقيقي -53
 وش معبد دلفي ـ ناداني مردمر) س2  دلفي ـ دانايي دانشمندان حقيقي) سروش معبد1
  ) خداوند ـ ناداني مردم4  ) خداوند ـ دانايي دانشمندان حقيقي3

 از نظر سقراط چه كسي نبايد از خطر هراسي داشته باشد؟ -54
 سازد.مرگ آماده مي) آن كسي كه خود را براي2  جوي دانش پرداخت. و) كسي كه خود را نادان دانست و به جست1
  ) كسي كه راه درست را يافت و به آن عمل كرد.4  برد.) آن كسي كه فلسفه را در زندگي به كار مي3

 كدام عبارت نتيجة مجادله ميان سقراط و ملتوس دربارة اعتقاد به خدا است؟ -55
 گناهي سقراطاي ملتوس و بي) اثبات نادرستي ادع2  ) اثبات اين نكته كه سقراط به خدايان يونان اعتقاد ندارد.1
 ها و حسدهاي دشمنانش) محكوميت سقراط به دليل كينه4  بشري) اثبات پذيرفتن علم و قدرت و عدالت فوق3

 شويم با چه چيزي در ارتباط است؟رويم يا از چيزي دور مياينكه به سمت چيزي مي -56
  ) توانايي ما در شناخت2    ) گسترة شناخت1
  ) تمايزات در شناخت4    ) شكاكيت در شناخت3

   در مورد معناي معرفت و امكان معرفت كدام عبارت صحيح است؟ -57
 ) شك در اصل دانستن به معناي شك در معناي معرفت است.2  ) معناي معرفت بديهي است اما امكان معرفت خير.1
  دچار تناقض نشد.توان به امكان معرفت شك كرد و) مي4  اند.) معناي معرفت و امكان معرفت، هر دو بديهي3

 كند؟دانش بشري از كدام طريق پيشرفت مي -58
 ) كنار گذاشتن علوم قديمي و دستيابي به دانش جديد2  هاهاي گذشتگان و پيروي از آن) عمل به دانسته1
  ) تصحيح معلومات گذشتگان و دستيابي به دانش جديد4  ) كنار گذاشتن علوم قديمي و تصحيح معلومات گذشتگان3

 همگي از امور محسوس هستند.…جزها بهگزينهموارد همة -59
 ) اتم ـ صداي بوق ـ حس2  خراش ـ مغناطيس ـ وزش باد) آسمان1
  ) زبري ـ آب ـ جهان طبيعت4    ) كرة زمين ـ غذا ـ قرمزي3

 دهد؟درستي نشان ميترتيب كدام گزينه، شكل تكامل دانش را در اين متن به به -60
شود خيابان اصلي را ديشب بـراي كند. در راه متوجه ميه آدرسش را سه روز قبل از دوستش پرسيده بود، حركت مياي امروز به سمت محلي كراننده«

وجو از اهاليخواست نيست. با پرسشود آنجايي كه ميرسد متوجه ميرود. وقتي به محل موردنظر مياند. از راه ديگري ميعمليات عمراني مسدود كرده
  »رسد.ستش آدرس دو خيابان بالاتر را به او داده است. در نهايت به مقصد موردنظر ميشود دومحل متوجه مي

  هاي پيشينيان) كسب دانش جديد ـ تصحيح شناخت2  ) پي بردن به امكان معرفت ـ كسب دانش جديد1
 هاي پيشينيان ـ كسب دانش جديد) تصحيح شناخت4  ) كسب دانش جديد ـ پي بردن به امكان معرفت3

  

  )زندگي براساس انديشه(فلسفه و ابعاد آن
 شناخت)امكان(معرفت و شناخت

  49تا36هايصفحه
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 شناسيروان
  

  
  

  
  
  
  
  

، اين عبارت به».باشدهرتز نمي20هرتز است، بنابراين گوش انسان قادر به شنيدن اصوات كمتر از20000هرتز تا20محدودة شنوايي انسان بين«-61

  يك از موارد زير اشاره دارد؟كدام

  گيرد.) اگر يك محرك به دفعات متعدد ارائه شود، گوش انسان به او خو مي1

  هاي حسي تابع شدت محرك است. ده) تحريك هر يك از گيرن2

  توانيم صداي آن را بشنويم.كند و ما ميجا ميهاي هوا را جابهشود، مولكول) هر چيزي كه مرتعش مي3

  زنگي است.هرتز افت عملكرد گوش به20ترين عامل نشنيدن اصوات كمتر از) مهم4

 شكل گرفته است؟علامترديابييك از حالاتصدا در بيايد، كدامها بهبازي بچهدر صورتي كه آژير دزدگير خودرويي در اثر برخورد توپ فوتبال -62

 ) از دست دادن محرك4  ) هشدار كاذب3  درست) رد2  ) اصابت1

 ؟نداريمدهد ما به همة آنچه توجه داريم آگاهي كاملكدام گزينه نشان مي -63

  كند.) در حال مطالعه هستيم و صداي كولر اذيت مي1

  دهيم.خوانيم و همزمان به گزارش ورزشي گوش مي) كتاب مي2

  .كنيمخود از كلماتي كه هنگام بازي با رايانه ديده بوديم، استفاده ميwritingهنگام نوشتن) 3

  شدن صداي اعلام خبر هستيم.و منتظر پخشنشسته) در فرودگاه4

كنيم. در نتايج، تفاوت معناداري بين كساني كـه شغلشـان بـه ا ارزيابي ميها ردهيم و حركات چشم آندر يك آزمايش، تصاويري به افراد نشان مي«-64

 كند؟كدام گزاره اين تفاوت را توجيه مي »شد، نسبت به افراد ديگر ديده شد.محتواي تصاوير مربوط مي

  .  ددهبيشتر رخ مي، نسبت به تصاوير مرتبط با آن شغلدارندافرادي كه شغل خاصيسازي درپديدة آماده) 1

 شود توجه آنها به تصاوير مرتبط با آن اطلاعات، بيشتر جلب شود. ) اطلاعات موجود در حافظة افراد، باعث مي2

  شود توجه كمتري بكنند. باعث ميامرست و همينا) براي افراد شاغل در يك زمينه، اطلاعات مربوط به آن شغل، يكنواخت3

  شوند، بيشتر است. عاتي كه مربوط به شغل او مي) انگيختگي ذهني فرد شاغل، نسبت به اطلا4

  است؟شدهندر كدام گزينه به پيامدهاي اين فرايند اشاره» .كنيمكنيم الزاماً چيزي نيست كه در ذهن خود ادراك ميآنچه را حس مي«-65

  ، جداي از تعبير و تفسير كردن آن است.هاوسيلة محركهاي حسي بهتحريك گيرنده) 1

  تر خطاهاي ادراكي منجر به نتايجي بسيار بدتر خواهد شد.) تعداد بيش2

  تري قرار دارد.پايينامت نسبت به خطاهاي شناختي در ردة) خطاهاي ادراكي مثل مولر ـ لاير از نظر وخ3

  كند.د و ادراك را مستعد خطاي بيشتر مينكمينگر درك جامعي ايجاد نءهاي جز) روش4

  احساس، توجه، ادراك
  حافظه و علل فراموشي

  111تا66هايصفحه

  است.اجباريآموزانمة دانشي اين درس براي ههاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  شود؟ي كنترل اثر تداخل مطالب استفاده ميچه تعداد از راهبردهاي زير برا -66

  »مطالعة چند حسي ـ كاهش فاصلة زماني بين يادگيري و يادآوري ـ يادگيري عميق ـ يادگيري با فاصلهمرور كارآمد ـ«

  ) چهار مورد4  ) دو مورد3  ) يك مورد2  ) سه مورد1

 راهبردهاي بهبود حافظه اشاره دارد؟يك ازبه كدامزيرو عبارتستحافظة كاري امربوط بهكدام گزينه -67

 »كنيم.مراتب خاصي تعريف ميكدام سلسلهدو مطلب چهارموردي با يكديگر، براي هرجلوگيري از تداخلبراي«

  چندحسيگذريم. ـ مطالعةچرخانيم و ميق مي) چشممان را روي اشياي اتا1

  ـ ساماندهي مطالبنويسيم.بدقيقه 5ظرفراانشاييكند كه) استاد از ما درخواست مي2

  ـ يادگيري با فاصله .فروشنده چطور بودچهرةآيد كه دقيقاًگردانيم يادمان نمي) سرمان را كه برمي3

  ـ رمزگرداني معنادار .ه استكتابفروشي چه بودماند كه اسم مغازةساعت يادمان مي) پس از دو4

 است؟كدام گزينه دربارة حافظه و انواع و مراحل آن صحيح -68

  اي قوي كافي است. صورت دقيق، براي داشتن حافظهسازي اطلاعات به) رمزگرداني و ذخيره1

 كنندة دسترسي يا عدم دسترسي به اطلاعات است.شود و تعيينمدت مطرح ميمورد حافظة كوتاه) ميزان استفاده از اطلاعات، در2

  شوند.ه اطلاعات تبديل ميشده در حافظة حسي، در صورت توجه، ب) ردهاي حسي ذخيره3

  شود. كنيم، بيشتر ميسازي هركدام ميبه خاطر بسپاريم، نيرويي كه صرف فعالزمانبه صورت همراهاي مختلف) اگر سعي كنيم اطلاعاتي از زمينه4

 است؟» رويدادي«عات، كدام گزينه ناظر بر حافظةبا توجه به انواع حافظه بر اساس نوع اطلا -69

 شغال شده به دست آلمان نازي در خلال جنگ جهاني دوم) شهرهاي ا1

 تبعيد رضاشاه) اولين محل2

 به ياد آوردن خاطرات راهپيمايي روز قدس) 3

 1358در خلال انتخابات دوازدهم فروردين سال» جهموري اسلامي«) درصد موافقت با نظام4

 افظه اشاره شده است؟هاي تقويت حكاملاً درستي پيرامون راهدر كدام گزينه به گزارة -70

 تري خواهد شد.قويتر و حافظةقويباعث رمزگرداني ،هاي مختلفزمان توسط حساطلاعاتي هم) انتخاب چند مادة1

 .شودخبا ميآزمايش يادآوري اطلاعات به صورت منظم مربوط به مرحلة آخر روش پس) 2

 تر محدود كنيم و مفاهيم را باز و گسترده نكنيم.تر و خاصهاي كوچكمعنايي به دستهها را از نظر آناست) براي ذخيره كردن بهتر اطلاعات بهتر3

 زبان كتاب مورد توجه قرار گيرد.مانيش اهميت دارد و بهتر است به جاي خواندن به زبان خودفراموشي، ايجاد تنوع در زبان خوان) براي جلوگيري از4



صبح جمعه
28/5/1401  
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  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرهر ردهآموزان درمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  7000625055004750

    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  5  6  8  اقتصاد

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    3  5  6  7  شناسيجامعه

   2 3 5 7  زبان قرآنعربي

    2  4  6  7  منطق

  

  شمارنده:  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه75ويي: گدت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  گويي (به دقيقه)پاسخمدت  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  15  80  71  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  1

  10  90  81  10  اقتصاد  اجباري  2

  100  91  10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  3
20  

  110  101  10  »آشنا«هايسؤال- )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  4

  10  120  111 10  )1شناسي (جامعه  اجباري  5

  10  130  121  10  )1آن (عربي زبان قر  اجباري  6

  10  140  131  10  منطق  اجباري  7

 

مشترك دفترچمۀ

شته
گذ

 به 
گاه

ن
 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي 

 گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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 محل انجام محاسبات

  
  
   ؟باشدروتواند نمايش جبري تابع روبههاي زير مييك از گزينهكدام- 71

1 ((b , a )f (x) ax b< < < = − +0 0 1  

2 ((b , a )f (x) ax b< < < = −0 0 1  

3 ((b , a )f (x) ax b> − < < = − −0 1 0  

4 ((b , a )f (x) ax b> − < < = +0 1 0  

72 - b fنمودار تابع خطي (x) x
a a

= − +4 )هاياز نقطه4 , )1 )و4 , )−1 aكند. حاصلعبور مي2 b+؟استكدام   

1 (7  2 (−7  3( 4  4 (−4  

fتابع با ضابطة - 73 (x) x= −3 fمفروض است. اگر1 ( ) f ( a) f ( )− = −1 2 2   كدام است؟aباشد، آنگاه مقدار0

1 (1
8  2 (− 1

4  3 (2
5  4 (− 3

7  

yعرض رأس سهمي به معادلة - 74 x x= − +22   كدام است؟1

1 (7
8  2 (− 7

8  3 (1
4  4 (− 1

4  

yنمودار سهمي به معادلة - 75 x x= − + −2 4   ؟كندنمياز كدام ناحية محورهاي مختصات عبور1

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

  تابع)1رياضي و آمار (
  )2، نمودار تابع درجة(نمودار تابع خطي
  70تا56هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

yمختصات رأس سهمي -76 x x= − + +22 4  كدام است؟1

1( ( , )2 1  2 (( , )1 3  3 (( , )− −1 5  4 (( , )−2 3  

xاگر خط - 77 = yمحور تقارن سهمي به معادلة4 x kx k= +  كند؟اي با كدام عرض قطع ميها را در نقطهباشد، اين سهمي محور عرض22−

1( 16  2 (−16  3 (8  4 (−8  

AAنمودار سهمي را در نقاطdدر نمودار زير خط - 78 (x , )= Bو4 ( , )= − −1 هاxقطع كرده است. مجموع طول نقاط برخورد سهمي با محور  2

 كدام است؟

1( −1 

2 (/−3 5  

3 (/−2 5  

4 (−3  

)اگر- 79 , )−2 )و5 , )0 yدو نقطه از سهمي5 (x a) b= − aباشند، حاصل2+ b+كدام است؟ 

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

fاگر دامنه و برد تابع خطي - 80 (x)صورتترتيب بهبهfD {x | x }= − ≤ ≤2 Rو6 {y | y }= ≤ ≤3 fباشد، آنگاه حاصل7 ( ) f ( )+0 كـدام4

 است؟

1 (4  2 (6   3 (8  4 (10  
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 محل انجام محاسبات

 

  
باشند كه نيمـي از ايـن جمعيـت سال مي15كل جمعيت كشور آن در سن بالايدرصد60ال توسعه كه جمعيت جواني دارد،در يك كشور در ح - 81

,افرادي كه شاغل هسـتند كلدارند و جمعيتآموز بوده كه تمايلي به كار كردن ندار و دانشسال، افراد دانشجو، خانه15بالاي ,13 260 نفـر000

,سال كشور15است. اگر جمعيت بالاي ,31 200   نفر باشد:000

  الف) نرخ بيكاري اين كشور چند درصد است؟

  ند نفر است؟سال كشور چ15ب) جمعيت زير

  پ) كل جمعيت كشور چند ميليون نفر است؟

,ب)  ،20) الف) 1 ,15 600 ,ب)  ،15) الف) 2  52پ)  ،000 ,15 600   48پ)  ،000

,ب)  ،20ف) ) ال3 ,20 800 ,ب)  ،15) الف) 4  48پ)  ،000 ,20 800   52پ)  ،000

  ؟نيستكدام گزينه، علت اين امرزگار نيست؛گاهي نرخ بيكاري اعلام شده با احساس عمومي جامعه از بيكاري سا - 82

كنند.بيكار محسوب نمي ،اندوجوي شغل دلسرد شده) طبق تعريف، كساني را كه از جست1

  كنند.كار و فعاليت باشند، شاغل محسوب مي  شان مشغول به) همة كساني را كه در غير از زمينة تخصصي2

آورند.حساب نميشاغل به ،وقت هستندوجوي شغل تمامكارند و در جستت مشغول بهوق) طبق تعريف، كساني را كه به صورت پاره3

…  ) برخي افراد نيز ممكن است به دلايلي مانند اشتغال در بخش غيررسمي يا به اميد بهره4 بـا مـأموران آمـارگيري دربـارة مندي از بيمة بيكـاري و

  وضعيت شغلي خود با صداقت برخورد نكنند.

  است؟نادرستا انواع بيكاري كدام گزينهدر ارتباط ب - 83

  هاست.مهارتعدم تطابقجمله ازدلايلي بهموجود هايشغلانواع وكارجوياي افرادبينتطبيق عدمازساختاري ناشي) بيكاري1

  هستند. وجوجستتر دربهشغلييافتن اميدبه وكردهرهادلايلي بهراخودقبليشغلكهشودميكسانياي شامل) بيكاري دوره2

  هستند. كاربازاربهورودحالدرتازگي بهكهاستكسانيشاملدارد و همچنينوجودكشورها همةدر واستمدتكوتاه) بيكاري اصطكاكي 3

  دهند. ميدست ازراخودشغلفصليتغييرات دليلبهكارگران كهافتدمياتفاقفصلي زماني) بيكاري4

هاي زير در مورد فقر صحيح است؟ نهيك از گزيكدام- 84

  هاي مختلف متفاوت است.شود و در نتيجه معيار فقر در مناطق و زمان، تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه در آن هستيم محاسبه ميمطلقدر فقر) 1

  شود.به كار گرفته مينسبينتيجه مفهوم فقر، محاسبة تعداد افراد فقير بسيار سخت، پيچيده و شايد ناممكن است. درمطلقبا توجه به تعريف فقر) 2

بندي كشورها از نظر فقر، در نظر گرفت.توان ميزان توليد ناخالص داخلي يا درآمد سرانة كشورها را معياري براي رتبه) مي3

3/) مطابق با معيار بانك جهاني، افرادي كه زير4   اند و تنها قادر به تأمين احتياجات اولية زندگي خود هستند. د زير خط فقر مطلقدلار در روز درآمد دارن9

  اقتصاد رشد و پيشرفت اقتصاد
  نهم)هشتم وهاي(درس

  104تا81هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح دو پرسش زير است؟  - 85

  رود؟شمار ميود بهثباتي بازار كار و فعاليت اقتصادي اثر منفي قابل توجهي گذاشته است و يكي از عوامل مهم بيكاري و ركالف) در اقتصاد ايران كدام عامل بر بي

…ها موظفب) دولت با فقر و بيكاري مبارزه كنند.…واند از طريق

هاي مالياتيهاي توليدي ـ افزايش نرخروية كالاهاي مشابه، ب) حمايت از شركت) الف) واردات بي1

  ادها ـ مبارزه با فسثباتي قيمتروية كالاهاي مشابه، ب) جلوگيري از بي) الف) واردات بي2

  هاي توليدي ـ مبارزه با فسادها، ب) حمايت از شركتثباتي در قيمت) الف) بي3

  ها، ب) اجراي سياست فقرزدايي ـ برقراري عدالتثباتي در قيمت) الف) بي4

  شود و پشتوانة آن كدام است؟ها محسوب ميعنوان نخستين اسكناسموارد كدام گزينه به -86

  عتباري كه رسيدهاي كاغذي نزد صرافان و بازرگانان داشتند.) رسيدهاي كاغذي نزد صرافان ـ ا1

  تحريري يا ثبتي نزد مردم ـ قدرت اقتصادي كشورهاي) پول2

  شد.داري مياي كه نزد بازرگانان و صرافان نگه) رسيدهاي كاغذي نزد صرافان ـ طلا و نقره3

  پولـ طلا و نقرة موجود در خودنزد مردمهاي تحريري يا ثبتي) پول4

كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ موارد كدام گزينه تكميل - 87

» تواند وسيلة مناسبي برايالف) در صورتي كه پول بتواند حفظ ارزش كند، مي باشد.نيز مي...............

» ب) نقش اصلي پول در مبادلات،   است................

  است. » ................ج) افزايش نقدينگي معمولاً ناشي از

» عنوان وسيلةاند، بهانداز كردههايي را كه نزد خود پسبيني وجود دارد. افراد پولد) علاوه بر مخارج روزمره، برخي مخارج غيرقابل پيش در...............

  دهند.زمان لازم مورد استفاده قرار مي

  هاي آيندهكرد دولت، د) پرداختيكديگر، ج) عملها بهانداز و حفظ ارزش، ب) تبديل قيمت) الف) پس1

  ها، د) حفظ ارزشسازي مبادله، ج) عملكرد بانكهاي آينده، ب) آسان) الف) پرداخت2

  ها، د) سنجش ارزش) الف) پرداخت در مبادلات، ب) سنجش ارزش، ج) عملكرد بانك3

  ي آيندههاسازي مبادله، ج) عملكرد دولت، د) پرداختهاي آينده، ب) آسان) الف) پرداخت4
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  با توجه به مندرجات جدول زير كه مربوط به اطلاعات كشوري فرضي است: - 88
  الف) ارزش پولي مسكوكات چند واحد پولي است؟

  ب) نقدينگي جامعه، چند واحد پولي است؟
واحد پولي480 هاارزش پولي اسكناس 1
 هاارزش پولي اسكناس %25ارزش پولي مسكوكات در دست مردم 2

واحد پولي1075هاي بانكيهاي مردم در حسابمجموع ارزش سپرده 3
1,، ب) 120) الف) 2  1020,، ب) 120) الف) 1 1,، ب) 154) الف) 3  675 1,، ب) 145) الف) 4  675 570  

89 - A ترتيب در بهCوجدول زير بيانگر قيمت سه نوع كالا در يك سال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاها برابر باشد، قيمت كالاي
  سال چند ريال است؟ابتدايسال وانتهاي

قيمت
  كالا

  انتهاي سال (به ريال)قيمت كالا در  ابتداي سال (به ريال)قيمت كالا در

A , ,28 500   ؟000

B  , ,52 000 000, ,62 400 000  

C  ؟  , ,104 400 000  
1 (, , , ,−87 000 000 34 200 000    2( , , , ,− 78 000 000 32 400 000
3( , , , ,−87 000 000 32 400 000    4( , , , ,−78 000 000 34 200 000  

  كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ - 90
  بيان شده است؟درستي بهالف) علت پديد آمدن تورم در يك جامعه، در كدام گزينه

…ب) در شرايط تورمي، دولت به دو روش مي …تواند عرضه را افزايش دهد، روش اول   است.است و روش دوم
صحيح است؟» يابد،اد كشور در حالت ركود اقتصادي كه سطح توليد كاهش و بيكاري افزايش مياقتص«ج) عبارات كدام گزينه در خصوص

هاي گمركي بر كالاهاي صادراتي ـ پرهيـز از اسـتخدام نيـروي ) الف) نابرابري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد (فزوني عرضه بر تقاضا)، ب) وضع تعرفه1
  ي ايجاد ثبات اقتصادي، سياست بازار باز را اعمال كند.تواند براكار غيرلازم، ج) بانك مركزي مي

هاي توليدي ـ افزايش واردات، ج) بانك مركـزي اي كه افزايش نقدينگي در كشور با افزايش توليد هماهنگ باشد. ب) افزايش ظرفيت) الف) در جامعه2
  مردم بكاهد و موجب رونق اقتصادي گردد.طور مستقيم از مقدار پول در دستتواند با فروش اوراق مشاركت به مردم بهمي
تواند بـاهاي توليدي ـ افزايش واردات، ج) بانك مركزي مي) الف) نابرابري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد (فزوني تقاضا بر عرضه)، ب) افزايش ظرفيت3

طور مستقيم نقدينگي بيشتري را به جامعه تزريق كند.خريد اوراق مشاركت در دست مردم به
هاي توليـدي ـ افـزايش صـادرات، ج) بانـك مركـزي اي كه افزايش نقدينگي در كشور با افزايش توليد هماهنگ نباشد. ب) ارائة يارانه) الف) در جامعه4

  گيرد.كار ميسياست كاهش نقدينگي يا همان كاهش حجم پول در گردش را به
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 ؟نيستهاي ادبي صحيحبندي سبككدام گزينه دربارة ملاك تقسيم -91

  هاي زماني است.هاي شعر فارسي، براساس دورهبندي بهار در سبكملاك تقسيم) 1

 ا هم بدان افزود. هاي فرعي رتوان برخي سبكگيرد كه ميبهار براي شعر فارسي از ابتدا تاكنون، شش سبك در نظر مي) 2

 .بندي ارسطو، اگر معتقد به وجود سبك غزنوي در شعر فارسي باشيم، ملاك ما زمان بوده استبراساس تقسيم) 3

 توان از سبك عاميانه نام برد.ها توسط ارسطو بود كه براساس آن ميبندي سبكهاي تقسيميكي از ملاك» تناسب مخاطب«) 4

 . …جز بهشوند؛ابيات ديده ميهاي سبك خراساني در همةويژگي-92

ــوار ) 1 ــردي ســ ــان گــ ــود برســ ــي بــ زنــ
 

هميشــــه بــــه جنــــگ انــــدرون نامــــدار  
  

ــياه) 2 ــا ســ ــاد زي بــ ــادشــ چشــــمان شــ
  

ــاد    ــانه و بـ ــز فسـ ــت جـ ــان نيسـ ــه جهـ كـ
  

ــرا خشــم خــويش دار نگــاه) 3 ــه گفــت م زمان
  

كه را زبان نه به بند است پـاي در بنـد اسـت   
  

 زبيـــنم از خـــاك كـــويش گريــ ـنمـــي) 4
  

ــز    ــرويم بريـــ ــو آبـــ ــداد گـــ ــه بيـــ بـــ
  

  عبارت زير از كدام كتاب نقل شده است و سبك آن كدام است؟ -93

دانست؛ پيش من آمد؛ ديوان منجيك و ديوان دقيقي بياوردگفت؛ اما زبان فارسي نيكو نمينام، شاعري را ديدم؛ شعري نيك مي »قطران«در تبريز،«

  »و پيش من بخواند.

  ) سفرنامة ناصرخسرو ـ غزنوي و سلجوقي2  ـ غزنوي و سلجوقينامة كيكاووس) قابوس1

  ) تاريخ بيهقي ـ غزنوي و سلجوقي4    ) ترجمة تفسير طبري ـ ساماني3

 ترصيع و داراي موازنه است؟فاقدكدام بيت -94

چــون او بتــي شــمن نســتايد بــه صــد بهــار) 1
 

ــه صــد بهــار    ــد ب چــون او گلــي چمــن ننماي
  

ــوم ) 2 ــو نجــ ــه تــ ــور بــ ــالاي منــ جمــ
  

ــرر بــــه تــــو رســــوم كمــــال    وي مقــ
  

ــال را ) 3 ــريم و قـــ ــرون را ننگـــ ــا بـــ مـــ
  

مـــــــا درون را بنگـــــــريم و حـــــــال را  
  

چــــرخ ار چــــه رفيــــع، خــــاك پايــــت) 4
  

عقــــل ار چــــه بــــزرگ، طفــــل راهــــت  
  

 ؟نداردكدام بيت ترصيع -95

هـــم از گــــوهر گزيــــده هــــم ز اختــــر) 1
 

هــــم از منظــــر ســــتوده هــــم ز مخبــــر  
  

يـابمدرد چون درمان نمـيكنم باقناعت مي) 2
  

بيـنمكنم با زخم چون مـرهم نمـيتحمل مي  
  

تــــات نپرســــند همــــي بــــاش گنــــگ) 3
  

ــگ    ــاش لنــ ــي بــ ــد همــ ــات نخواهنــ تــ
  

تــا كــاه پايــدار نباشــد بــه ســان كــوه ) 4
  

ــي   ــوه ب ــا ك ــاه ت ــان ك ــه س ــد ب ــرار نباش ق
  

  فصل سوم )1علوم و فنون ادبي (
  78تا59هايصفحه

است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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 …جزموازنه از نوع ترصيع است؛ بهت،ابيادر همة -96

و انصـــــافممظلـــــومم و خيـــــزد از تــــــ) 1
 

بيمـــــارم و باشـــــد از تـــــو درمـــــانم   
  

كفايــــت را ســــتوده اختيــــار اســــت ) 2
  

شـــــهامت را گزيـــــده افتخـــــار اســـــت  
  

ــك ) 3 ــت و مل ــبان مل ــده پاس ــو ش ــت ت حماي
  

سياســـت تـــو شـــده قهرمـــان آتـــش و آب  
  

تــــا بــــه هــــر محفلــــت دعــــا گــــويم) 4
  

تــــا بــــه هــــر مجلســــت ثنــــا خــــوانم  
  

 ت؟اس آمدهنادرستتقطيع هجايي كدام بيت -97

چون دانه شد افكنده بررسـت و درختـي شـد ) 1
 

ــا    ــا م ــده شــوي ب ــابي افكن ــز چــو دري ــن رم :اي
  

UU U U− − − − − − − − − −  

ــاموز ) 2 ــيون ميـــ ــادرمرده را شـــ ــو مـــ تـــ
  

:مــــا را زآمــــوكــــه اســــتاد اســــت عشــــق  
  

U U U− − − − − − − −  

زن آتـش چـه زنـد بـا مـن آتش به مـن انـدر ) 3
  

:دم صــد آتــش و صــد غوغــاكانــدر فلــك افكنــ  
  

UU UU− − − − − − − − − −  

ــول گشــتمي از نفــس فرشــتگان) 4 مــن كــه مل
  

ــي   ــالمي م ــال ع ــال و مق ــوق ــراي ت ــم از ب :كش
  

U U UU U U UU− − − − − − − − 

 كدام مصراع درست تقطيع شده است؟ -98

Uپيچد:) تا زلف تو هم چو مار مي1 UU− − − − − − − −  

Uكارم به جان آمدي:گرفتم ز )2 U U U− − − − − − − −  

U) خلايق بر خلافند از طبايع:3 U U U− − − − − − − − 

Uكني مكن:هر مشك را نقاب قمر مي )4 U UU U U− − − − − − − −  

U«كدام بيت بر مبناي الگوي هجايي -99 / U / U / U− − − − − − −  سروده شده است؟» −

ــاشمكـــش رنـــج بي) 1 ـــد بـ ـــوده خرسنـ هـ
 

ـــرد    ــو ب ــس چ ــت اطل ــن ار نيس ــت ك قناع
  

بســوزيتــو خــود تنهــا جهـــان را مــي) 2
  

چــــرا بـــــر خـــــود بـلــــا را يـــــار داري  
  

اگـــر مـــرگ خـــود هـــيچ راحـــت نـــدارد) 3
  

ـــد هـمــــي   ــازت رهــانـ ـــينـــه بـ جـاودانـ
  

همينـــت بــــس از كـردگــــار مجيــــد ) 4
  

ـــد    ـــر مـزي ـــود ب ـــرت ب ـــق خي ــه توفـي ك
  

 ؟نيستهاي فكري غالب سبك خراسانيبيت كدام گزينه حاوي يكي از ويژگي -100

) يمــين دولــت و دولــت بــدو آراســته گيتــي1
 

امــين ملــت و ملــت بــدو پيراســته دنيــا   
  

جليــل عبــدالرزاق احمــد آن كــه بــرش ) 2
  

ز جــان عزيزترنــد اهــل علــم و اهــل ادب   
  

ملكا ذكر تو گـويم كـه تـو پـاكي و خـدايي ) 3
  

ــروم   ــوام راهن ــه همــان ره كــه ت نمــاييجــز ب
  

ــان را ) 4 ــاه جه ــپه ش ــت س ــو پش ــير ت شمش
  

ــت    ــرآورده جداريســ ــن و از روي بــ از آهــ
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 شود؟محسوب مي» سبك خراساني«هاي فكريكدام مورد، از ويژگي -101

 و مهجور بودن بخشي از لغات در مقايسه با زبان امروز) كهنه1

  شود.تر از تشبيه بهره گرفته ميدر توصيفات بيش) 2

  گيري هستند.بند در حال شكل) قالب عمدة شعر، قصيده است و مسمط و ترجيع3

  هاي فلسفي است. ) كلام ادبي اين سبك، عاري از پيچيدگي4

 است؟نرفتهدر كدام بيت تشبيهات رايج در سبك خراساني به كار -102

ــ) 1 ــكن كـ ــوس و مسـ ــايش ببـ ــت و پـ  ندسـ
  

زيـــــر آن زلفكــــــان چــــــون شمشــــــاد  
  

هــاي عقيــق اســت و لاژوردگــويي كــه رشــته) 2
  

از لالـــــه و بنفشـــــه همـــــه روي مرغـــــزار  
  

ــزوين، ري) 3 ــوي ق ــه س ــوتر ب ــو كب ــردّ چ ــا نپ ت
  

تــا نيايــد ســوي غــزنين بــه زيــارت شــيراز   
  

قـرينبا خار بودي همنشين چون عقل با جـاني) 4
  

ل تــا لقــابــر آســمان رو از زمــين منــزل بــه منــز  
  

  است؟نادرستدر كدام هجاها» من خود آن بخت ندارم كه به تو پيوندم / نه تو آن لطف نداري كه به من بازآيي«تقطيع هجايي داده شده براي بيت -103

»U UU UU UU / U U UU− − − − − − − − − − − − − − − − −«   

  ) هجاي دوم و دهم مصراع اول ـ هجاي سيزدهم مصراع دوم1

  هجاي پنجم و سيزدهم مصراع دوم) هجاي پنجم و دهم مصراع اول ـ2

  ) هجاي دوم و پنجم مصراع اول ـ هجاي اول و ششم مصراع دوم3

  ) هجاي دوم مصراع اول ـ هجاي اول و پنجم مصراع دوم4

  است؟نادرستتقطيع هجايي مصراع كدام گزينه در برابر آن -104

UU) عشق من بر گل رخسار تو امروزي نيست: 1 UU U− − − − − − − − −  

UUمانم: طبع عجب مي) من خود از مردم بي2 UU U− − − − − − − − −  

U) حلالش باد اگر خونم بريزد: 3 UU U− − − − − − − −  

U) تو از ما فارغ و ما با تو همراه: 4 UU U− − − − − − −  

  تري دارد؟تقطيع هجايي كدام بيت هجاهاي كوتاه كم -105

ــرد 1 ــد مـ ــاهر پنـ ــه ظـ ــي) بـ ــمم مـ نيوشـ
  

ــي   ــق مـ ــانم عشـ ــوشنهـ ــه منيـ ــد كـ گويـ
  

درد مــن بــر مــن از طبيــب مــن اســت ) 2
  

ــانش از   ــويم دوا و درمـــــ ــه جـــــ كـــــ
  

ــر بــــي3 ــا دگــ ــوانيم) مــ ــبر نتــ ــو صــ تــ
  

كــــه همــــين بــــود حــــد امكــــانش   
  

درازاي شـــــب از ناخفتگـــــان پـــــرس ) 4
  

ــواب   ــه خــ ــدكــ ــه نمايــ ــوده را كوتــ آلــ
  

  فصل سوم »آشنا«هايسؤال –) 1ادبي (لوم و فنونع
  78تا59هايصفحه
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  را پديد آورده است؟» ترصيع«ها در كدام گزينه، آرايةتقابل سجع -106

ــده در ركابــــــت) 1 هــــــم عقــــــل دويــــ
  

هــــــم شــــــرع خزيــــــده در پناهـــــــت  
  

ــت) 2 ــاك پايــ ــع، خــ ــه رفيــ ــرخ ارچــ چــ
  

عقــــل ارچــــه بــــزرگ طفــــل راهــــت   
  

برگــــي بــــود مــــا را نــــوالبــــرگ بــــي) 3
  

مرگــــي بــــود مــــا را حــــلالمــــرگ بــــي  
  

ــدم جــان نمــي) 4 ــد روي او هم ــه امي شــوددل ب
  

كنـدمـيجان بـه هـواي كـوي او خـدمت تـن ن   
  

  ؟نيست» ترصيع«موازنه در كدام گزينه، -107

مــــــا بــــــرون را ننگــــــريم و قــــــال را) 1
  

مـــــــا درون را بنگـــــــريم و حـــــــال را  
  

ــت) 2 ــاك پايــ ــع، خــ ــه رفيــ ــرخ ار چــ چــ
  

ــت    ــل راهــ ــزرگ طفــ ــه بــ ــل ار چــ عقــ
  

ــد) 3 ــت برچننـــ ــي مرغكانـــ ــه باشـــ دانـــ
  

غنچـــــه باشـــــي كودكانـــــت بركننـــــد  
  

ــت ) 4 ــا ز توسـ ــوا در مـ ــاييم و نـ ــو نـ ــا چـ مـ
  

ــ   ــتمـ ــا ز توسـ ــدا در مـ ــوهيم و صـ ــو كـ ا چـ
  

 است؟نرفتهبه كار» موازنه«در كدام بيت -108

شـــمع را، هـــيچ نباشـــد فـــروغدعـــوت بـــي) 1
  

دوســت را، هــيچ نباشــد نظــاممجلــس بــي  
  

ــود) 2 ــزل ب ــوام من ــاد آن كــه ســر كــوي ت ــاد ب ي
  

ــود    ــل ب ــاك درت حاص ــني از خ ــده را روش دي
  

ــود) 3 ــان شــ ــيد گريــ ــو خورشــ ــرز تــ ز گــ
  

ــو   ــغ تـــ ــودز تيـــ ــان شـــ ــرام بريـــ بهـــ
  

نگـــريبخـــت آيينـــه نـــدارم كـــه در او مـــي) 4
  

گـــذريخــاك بـــازار نيـــرزم كـــه بـــر او مـــي  
  

 ويژگي فكري سبك خراساني وجود دارد.…بيت گزينةجز بهدر همة ابيات -109

ــ) 1 ــل بين ــترنيزردگ ــر نس ــاده روي را ب ، نه
  

ــار    ــل را در كن ــه زردگ ــي، گرفت ــترن بين نس
  

چــون علــم انــدر علــمراغ بــه بــاغ انــدرون،) 2
  

ارم انـدر ارم (بهشـت)  نباغ به راغ اندرون چو  
  

مكـــن بـــد كـــه بينـــي بـــه فرجـــام بـــد) 3
  

ز بــــد گــــردد انــــدر جهــــان نــــام بــــد  
  

ساية طـوبي و دلجـويي حـور و لـب حـوض ) 4
  

بـــه هـــواي ســـركوي تـــو برفـــت از يـــادم  
  

 ؟نداردقرابت معنايي» ور، ببخش كه دنيا و آخرت برديتوانگرا، چو دل و دست كامرانت هست / بخ«كدام بيت با مفهوم كلي بيت -110

ــارت) 1 ــاه و مالســــت و زرع و تجــ ورت جــ
  

ــوت   ــت خلـ ــا خدايسـ ــو دل بـ ــينيچـ نشـ
  

ــلة رز را ) 2 ــه فض ــن ك ــه درك ــال ب ــات م زك
  

ــيش   ــو باغبــان بزنــد ب تــر دهــد انگــور چ
  

ــاب ) 3 ــتگان دري ــلامت شكس ــار س ــه روزگ ب
  

كـــه جبـــر خـــاطر مســـكين بـــلا بگردانـــد  
  

سائل از تو بـه زاري طلـب كنـد چيـزي چو) 4
  

بـــده وگرنـــه ســـتمگر بـــه زور بســـتاند   
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)1(شناسيجامعه   
  

  
  

  
  در كدام قسمت نمودار قرار دارد؟ترتيب بهدر جامعة ما،» ساده زيستي«و» مادر و پدر به احترام«،»تبذير و اسراف«هر يك از موارد -111

  ) ب ـ ج ـ الف1
  ) ج ـ الف ـ ب2
  ) ب ـ الف ـ ج3
 ـ ج) الف ـ ب4

 كدام گزينه در ارتباط با عبارت زير، صحيح است؟ -112
  »استقلال سياسي در ايران، پيش از انقلاب اسلامي يك آرمان بود كه با انقلاب اسلامي به يك واقعيت تبديل شد.«
 دارد. قرار واقعي قلمرو ديگري در اجتماعي جهان در و گيردمي قرار قلمرو آرماني در اجتماعي جهان يك در اي) پديده1
 ايـن براساس نيز را هنجارها و نهادهاي خود اگر كنند ومي وارد خود آرماني قلمرو به را هاآن حقيقي، هايارزش و عقايد به عمل با مختلف ) جوامع2

  اند.نموده وارد قلمرو واقعي به را هاآن دهند، سامان هاارزش و عقايد
 قلمـرو در گرفتن قرار جهت از ولي اند؛ثابت خود هرچند حقايق شود. بنابراينمي تغيير دستخوش جهان اجتماعي هر آرماني و واقعي ) حدود قلمرو3

  واقعي، تغييرپذيرند. و آرماني
 شود.تغيير ميدچارها،آنگرايش وبينشمداربرباطل وحقامابچرخند،باطلياحقبر مدارتوانندنمياجتماعيهاي) جهان4

 هاي زير است؟پاسخ صحيح پرسشترتيب بهكدام گزينه، -113
 كنند؟  اجتماعي را فراهم مي جهان واقعي به قلمرو هاآن ورود و هاآرمان بيشتر جامعه، از چه طريق زمينة تحقق هر فرهنگي ريزانـ برنامه
  شود؟اجتماعي چگونه شناخته مي جهان از لايه هر بودن باطل و ـ حق

  جامعه چيست؟آرماني قلمرو و هاـ منظور از آرمان
هابه آن رسيدن خواهان اجتماعي جهان يك اعضاي مشتركي است كه هايارزش و اهداف وحي ـ مجموعه و عقل بر مبتني ) تشويق و تنبيه ـ علوم1

  هستند.
 را آن هـم برخـي و كننـدمـي عمـل آن بـه بيش و كم بسياري كه است اجتماعي جهان معيار لايه ـ نظام همان با ) تعليم و تربيت ـ علم متناسب2

  كنند. مراعات نمي
  دانند. مي لازم را هاآن رعايت كنند ومي عمل آن به مردم هايي است كهوحي ـ ارزش و عقل بر مبتني ) تعليم و تربيت ـ علوم3
 در جامعه است.خانوادهاد،اقتصسياست،فرهنگ،موجوداز وضعيتاجتماعيجهاناعضاي رلايه ـ تصوهمانبامتناسب) تعليم و تربيت ـ علم4ِ

 كدام است؟» 79كشاورز صبور متولد دوم اسفند«در عبارتهاي هويتيويژگي-114
  ) اجتماعي، ثابت، اكتسابي ـ انتسابي، فردي، متغير ـ اكتسابي، متغير، فردي1
  ) متغير، اجتماعي، انتسابي ـ اكتسابي، متغير، فردي ـ اجتماعي، متغير، اكتسابي2
  تماعي، متغير ـ اكتسابي، متغير، فردي ـ انتسابي، ثابت، فردياكتسابي، اج) 3
  ) اجتماعي، متغير، اكتسابي ـ انتسابي، ثابت، اجتماعي ـ فردي، ثابت، انتسابي4

 است؟نادرستكدام گزينه در ارتباط با تعامل و تناسب ابعاد هويتي، -115
توانـد بـا هويـت دنيـوي جهـان گار است و هويت اخلاقي و الهي انسان نيز نمي) هويت فرهنگي جهان سكولار با هويت رواني و اخلاقي معنوي ناساز1

  متجدد سازگاري داشته باشد.
هاي دنيـوي ها و ارزشهاي رواني و اخلاقي سازگار است كه در ارتباط با آرمانجهاني خود با آن دسته از ويژگي) جهان متجدد به تناسب رويكرد اين2

  شماري، قناعت و انضباط.يي، حيا، دم غنيمتآن شكل گيرند؛ مانند فردگرا
شود و انسـان حـق نـدارد تصـرفاتي را كـه مخـالف ارادة عنوان موجودي زنده، آيت و نشانة خداوند محسوب ميدر جهان معنوي اسلام، طبيعت به) 3

  حكيمانة الهي است در جهان طبيعت و بدن خود انجام دهد.
با نوع خاصي از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار اسـت و زمينـة پيـدايش و رشـد همـان هويـت را فـراهم ) هر جهان اجتماعي بنا به هويت خود،4

  كند.آورد و امكان پيدايش و رشد انواع ديگر را تضعيف ميمي

  اجتماعيزندگي
  هاي اجتماعي)(ارزيابي جهان

  هويت (هويت فردي و اجتماعي، بازتوليد هويت اجتماعي)
  81تا51هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 با كدام بخش از جدول زير، مرتبط است؟ترتيببههريك از موارد زير، -116
 اند.سخن گفتهها از خويشتن،ـ دربارة غفلت و فراموشي انسان

 ـ منزلت اجتماعي
 ـ نظريات متفاوت

  ـ اثر انگشت و رنگ پوست
  ) ب ـ د ـ الف ـ ج1
  ) ج ـ ب ـ د ـ الف2
  ) ج ـ الف ـ ب ـ د3
  ) ج ـ ب ـ الف ـ د4

  با نمودار مقابل، مرتبط است؟ترتيببهكدام گزينه، -117
هـاي جسـماني بـا كمـك قـواي روانـي دهد. ـ برخي از بيماري) يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مي1

  شوند. ـ در شرايط اقليمي متفاوت شيوة زندگي اجتماعي مردم متفاوت است.درمان مي
شود. ـ براي هر كاري كه نيت و ارادة آدمي در ) جهان اجتماعي مانع شكوفايي برخي از اخلاقيات مي2

ها طبيعـت را تهديـد ـ زندگي اجتماعي انسان  شود.انجام آن قوي باشد، بدن دچار ضعف و ناتواني نمي
  كند.مي
كنـد. ـ در ها طبيعـت را تهديـد مـيدهد. ـ زندگي اجتماعي انسان) يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مي3

  شرايط اقليمي متفاوت، شيوة زندگي اجتماعي مردم، متفاوت است.
معة ايران، امت اسـلام و بلكـه جهـان امـروز خميني (ره) با تقواي خود توانستند مسير تاريخ جا) امام4

شـود. ـ بشريت را دگرگون سازد. ـ ترشح بيش از اندازة غدة تيروئيد، موجب عصباني شدن انسـان مـي
  شود.جهان اجتماعي مانع شكوفايي برخي از اخلاقيات مي

  …يعنيكند؛ يم نيياو را تعياجتماعتياز هويپس از تولد هر فرد، بخشيجهان اجتماع -118
تدريج با موقعيتش در جهان اجتماعي و حقـوق و تكـاليفي كـه برعهـده آموزد و بهزندگي در آن را ميوةفرد براي مشاركت در جهان اجتماعي، شي )1

  .شوددارد، آشنا مي
  .گيردمير گرفته است، در نظرهايي متناسب با موقعيتي كه در آن قراشناسد و براي او ويژگيعنوان يكي از اعضاي خود به رسميت ميفرد را به )2
  .كندكه در آن متولّد شده است، پيدا ميرابيند، جهانيهاي اساسي و ماندگاري كه در خانواده ميفرد با آموزش )3
  .ها، هويت اجتماعي خود را شكل دهدانسان بايد موقعيت خود را بشناسد، حقوق و تكاليف خود را ياد بگيرد و با عمل به آن )4

  كدام است؟ترتيب بههر يك از سؤالات زير،پاسخ-119
  اي همراه است؟عضويت در جهان اجتماعي همواره با چه پديده -
  است؟» پذيريجامعه«يك مثالي برايكدام -
  شوند؟هاي اجتماعي نمودار ميانتظارات جامعه از چه طريق در حقوق و تكاليف مربوط به نقش -
  آموزان ـ هويت اجتماعي افرادراي رسيدگي به مشكلات انضباطي دانشپذيري ـ دفترچة انضباطي ب) جامعه1
  هاي زندگي ـ هنجارها) كنترل اجتماعي ـ برنامة كودك براي آموزش مهارت2
  ها) نظارت ـ سخنراني عالمان ديني در مجالس مذهبي ـ ارزش3
  ـ الگوهاي عملهاي جهان اجتماعي) اقناع ـ نوشتن كتاب در پاسخ به مخالفان عقايد و ارزش4

  كنندة كدام مفهوم است؟بيانترتيب بههاي زير،هر يك از عبارت -120
  .هاي رسمي و حكومتي استسازمانفةافراد جامعه است و در برخي موارد، وظيمةهدةدر مواردي، همگاني و به عه -
مانـد و دوام هـاي اساسـي آن پايـدار مـيرش تغييرات، ويژگـيرغم گذر زمان و پذياي كه عليگونهبه معناي انتقال از نسلي به نسل ديگر است به -

  .آوردمي
  .گيردهايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افراد با انتظارات جامعه انجام ميمجموعه فعاليت -
  .گيردهاي بيشتري قرار مينداشته باشد، در معرض آسيبآنهاي مناسبي برايهر جهان اجتماعي كه روش -
  پذيري ـ كنترل اجتماعي ـ اقناعشويق و تنبيه ـ جامعه) ت1
  پذيري ـ اقناع) امر به معروف و نهي از منكر ـ بازتوليد هويت اجتماعي ـ جامعه2
  پذيري ـ كنترل اجتماعيپذيري ـ جامعه) تشويق و تنبيه ـ جامعه3
  ي ـ كنترل اجتماعي) امر به معروف و نهي از منكر ـ بازتوليد هويت اجتماعي ـ كنترل اجتماع4

پيامبران و
  ب  الفهويت انتسابيولياي الهيا

  د  ج
امكان خطا و
اشتباه در

شناخت هويت 
  وجود دارد.

دست آوردن آنهدر ب
توانيمنقشي نداريم اما مي

با تلاش و كوشش خود
  .ها را تغيير دهيم آن
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    )1عربي زبان قرآن (
  

  

ʥِّ̒عʔʴابلالأنʦʱال ʥة (عॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۱۲۵-۱۲۱ل(  
yّاوَ﴿-121 ʓُyمِʹʦنَرَأȐلَ   ﴾:اللهُوَعʗََنَاماهʘاالأحʚاب قالʦاالْ

  !ها را ديدند گفتند اين چيزي است كه خدا به ما وعده دادكه مؤمنان گروه) و زماني1
  !ها مؤمنان را ديدند گفتند اين همان چيزي است كه ما به خدا وعده داديم وهكه گر) و هنگامي2
  !) و مؤمنان وقتي به احزاب گفتند، آنان متوجه شدند كه اين چيزي نيست كه خدا به آن فرمان داده است3
  !) و چون احزاب، مؤمنان را ديده بودند گفتند خداوند اين را به ما وعده نداده است4

122-»ʙََّها!ما تأثʗِ َɹ ʙهُ علی جَ ُɻ »:تِ الʠॺََّةُ Ǻالʸاءِ لأنَّ لِلȊॺَِّ زʯȂَاً تʚʳَنهُ قʙُبَ ذَنʮَِها و تَʹ
) اردك آب را تحت تأثير قرار نداد، چرا كه اردك برخوردار از روغني است كه نزديك دمش انبـار شـده و روي بـدنش پخـش 1

  شود!مي
كنـد و بـر روي جسـمش غني دارد كه آن را نزديك دم خود ذخيره مـي) اردك تحت تأثير آب قرار نگرفت، زيرا كه اردك رو2

  كند!ميپخش
شود و روي تـن خـود آن را پخـش ) اردك از آب تأثير نپذيرفت، چون كه اردك داراي روغني است كه كنار دمش ذخيره مي3

  كند!مي
 كند!كند و آن را روي بدنش پخش مي) اردك با آب خيس نشد، زيرا كه اردك نزديك بال خود روغني دارد كه انبارش مي4

123-»ʗََّقॺɾُ ʕَل ّɦ hَـʙِ ويِّقائʸةِ الʙُّʯاثِ العالʸَيةُ قابʦس فسُ ـॻّاحَ مِـʥ أکَ ّɹ ـʘبُ ال ِɦ ɦِّتُمَʹـاȖʟِ إیـʙانَ وتَ ـ َɻُعʤـةِهȂؤʙُِل ʙَِـف ɹَّ إلـی ال
ʙََةِ الاُخȂّʙالأث ʤِعال َy !»:Ȑال

سفربهكند و ايشان راگردشگران را از بيشتر مناطق ايران جذب مي) گنبد قابوس در ليست ميراث جهاني ثبت شده است و1
  كند!ديدن آثار تاريخي ديگر تشويق ميبراي

سـفر بـههـا را شوند و آن) گنبد قابوس در ليست ميراث جهاني ثبت شده است و گردشگران از بيشتر مناطق ايران جذب مي2
  كند!ديدن آثار تاريخي ديگر تشويق ميبراي

سـفر بـهكند و ايشـان اند و گردشگران را از بيشتر مناطق ايران جذب ميگنبد قابوس را در ليست ميراث جهاني ثبت كرده) 3
  شوند!ديدن آثار تاريخي ديگر تشويق ميبراي

سـفر بههاكند و آن) گنبد قابوس در ليست ميراث جهاني ثبت شده است و گردشگران را از مناطق زيادي از ايران جذب مي4
  شوند!ديدن آثار تاريخي ديگر تشويق ميبراي

»:هʹاک مَعالʤ أثȂّʙة خلاǺّة في بلʗنا إیʙان ʯʴǻُفادُ مʹها لʙِؤȂة جʸال آثارها و معʙفة ثقافʯها!«-124
 شود!هايش استفاده ميمان ايران براي مشاهدة زيبايي اثرها و شناخت فرهنگاثرهاي تاريخي جذاّبي در سرزميناز) آنجا1

  شود!ها براي ديدن آثار زيبايش و شناخت فرهنگش استفاده ميثار باستاني جذّابي در كشور ايران ما هست كه از آن) آ2
  شود!ها براي ديدن زيبايي آثارش و شناخت فرهنگش استفاده مي) آثار تاريخي جذاّبي در كشورمان ايران وجود دارد كه از آن3
  گيرد!ران وجود دارد كه براي ديدن آثار زيبايش و شناخت فرهنگش مورد استفاده قرار مي) آثار باستاني جذاّبي در كشورمان اي4

  هِهذا خَلقُ الل
  المَعَالِمُ الخَلاّبَةُ

  6و 5هايدرس
  70تا47هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهالگويي به سؤاپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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ॻʲح: -125 ʁَّ عʥِّ̒ ال
  براي دوستم بيماري پوستي بود، پس در بيمارستان بستري شد!کان لǽʙʸقي مʛض جلȑّʙ فʛقʙ في الʺʨʱʶصف!:) 1

اهʧِʽ دون أن یʛّʴʱک رأسها!:) 2 ّrاء في اتȃʛʴال Ȓʛبيند بدون اينكه سرش را حركت بدهد!در دو جهت ميپرستآفتابت  

  برترين چيزي كه خداوند براي بندگان تقسيم كرده، عقل است!ما قʦʶ الله للॼɻاد شʯʽاً أفʹل مʧ العقل!:) 3

4 ( :!ʛʢʵال ʧاناتِ عʨʽʴال ʙّعॼرٌ یʚّʴتٌ مʨان صȃʛكند!ها صدايي هشداردهنده دارند كه حيوانات را از خطر دور ميكلاغللغ  

﴿یʗȂʙُ الله ʤȞُǺ الʙʴॻُ﴾؛ عʥّ̒ الʸʹاسʔ للʸفهʦم:  -126
ʦ الله للॼɻاد شʯʽاً أفʹل مʧ العقل!) 2  إنّ الله لا ʴǽُّ̋لʻا ما لا ʡاقة لʻَا Ǽه!) 1 َʁ   ما ق

عȃʨات!) 3 ّy عȃʨات علی إǽʺانʻا ǼاǙّ) 4  لا شکّ أنّ الॽʴاة مقʛونة Ǽال ّy    !لا تʱغلʖِّ ال

127- ʥّ̒أعʠʳال: 
1 (ʧِم :ʖَّْنʚاتِ!الʛʷ َɹ ʨʽانُ لʛʢِدِ ال َɹ ʨʽانات و غالॼِاً ʛʴǽُِّکهُ ال َɹ   اعʹاءِ جʦِʶِ ال

َ̋ل في الॽّʶارة!) 2   الʗȄَّʜ: سائلٌ ɦʶǽَُفادُ مʻِهُ لॼʢِخِ الأʡعِʺةِ و أǽʹاً ɦʶǽَُع

3 (!ʦِʶʳو ال ʨِ rَّ لاعِ علی دَرَجةِ حʛَارةِ ال ِّʡلُها الّ̒اسُ للإ ِ̋ ʛʴِ̋ار: آلَةٌ ɦʶǽََع   ال

ابȘُ و هي ذو ॽʀʺةٍ ʛʽʲȟَةٍ!الʛɦُّاث: ) 4 ّʁ ʽلُ ال َr عȄʨʻَّةِ الʱّي وَرَثَها لʻا ال َ̋ ʨَ̋روثات الʺادǽّةِ و ال   ال

128- ȏʘّال ʙʮʳال ʥّ̒لفعʯʳǻعهʦن: 
1 (ʛّال!ʙّ ِr  امِ الإمʴِɦانات جُهʙُ الʢّلاّبِ أکʛَ̡ مʧِ قʰَل!في أǽّ) 2  جُل الȑʚَّ تʷُاهʙِهُ مɦʳَُهʙِ مُ

3 (ॽّʁǼ هǼ ُرʚّʴǽُ ٌتʨاب صʛة!لِلغǼنات في الغاʨَ̔ َɹ ʶُ̋لʦ مʧَ سَلʦَ الّ̒اسُ مʧِ یʙه و لʶانِه!) 4  ةَ ال   ال

فعʦلَ -129 َy  :لا مʦصʦفاً و لا مʷُافاًعʥّ̒ ال
1 (﴿Ȓو الأذ ِّʧ َ̋  ﴾لا تʢِॼُلʨا صʙََقاتکǼ ʦال

2 (ʖَلع َ̋ ُ̋هاجʦَِ في ال عʨ الفȘِȄʛَ ال ِrّ َ̫ عَ في مॼُاراةٍ بʧَʽَ الاسʱقلالِ و بʛسʨʰلʝِॽ مُ rَّ  ! شَ

ʳيّ في غʛُفَةِ نʨَمِها) 3 َʁ َ̒ف َhنُ الʨّي اللʱاب أُخʸاع ȏَ َّʙَه   ! 

لٌ مقʨʰلٌ) 4 َ̋ عَلʦُِّ اِحʛَِɦم الأخ الأکʛَʰ لأنَّ الإحʛʱامَ لأِعʹاءِ الأُسʛَةِ عَ ُ̋   !قالَ ال

130- ʸلȝ ʥّ̒ة« ةعȁة:» دؤوȁʦʶʹم
  دؤوȃة جʙّاً!يکادت هʚه الʗʻʰ تفʨز في الʺॼاراة و ه) 1

2 (ّr   عʨا لاॼɺة دؤوȃة تʶعی للفʨز!جʺॽع الʺʱفʛّجʧʽ ش

  إنّ هʚه رȄاضॽّة دؤوȃة عʜمʗ علی ʖʶȟ الʳائʜة الʚهॽّʰة!) 3

4 (ʙّة الʙʹʻʺة الʛة لکॽّهائʻاراة الॼʺح في الʳʻة!إنّʺا تȃؤو  
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   منطق
  

  

  

 يك از قضاياي زير نسبت تناقض و تضاد دارد؟ترتيب با كدام به» هر ايراني مسلمان است«قضية -131

 ها ايراني نيستند.) هيچ مسلماني ايراني نيست. ـ بعضي مسلمان2  يراني نيستند. ـ هيچ مسلماني ايراني نيست.ها ا) بعضي مسلمان1

 ها مسلمان نيستند.) هيچ ايراني مسلمان نيست. ـ بعضي ايراني4  ها مسلمان نيستند. ـ هيچ ايراني مسلمان نيست.) بعضي ايراني3

 ترتيب متضاد و متناقض آن از نظر صدق و كذب چگونه است؟ به» هر الف ب است«با توجه به صدق قضية -132

  ) صادق ـ كاذب4  ) صادق ـ صادق3  ) كاذب ـ صادق2  ) كاذب ـ كاذب1

   شود؟يك از اقسام تقابل يا عكس يافت ميدر بين قضاياي زير كدام -133

 الف) هر فلزي رسانا است.

  ب) بعضي رساناها فلز نيستند.

  پ) بعضي فلزها رسانا هستند.

  ) تناقض4  ) تضاد3  ) تداخل2  عكس مستوي )1

 صادق است.موارد عكس يك قضيه،…آيد و درميدست به…عكس يك قضيه با -134

 ) تغيير كم و كيف ـ بعضي 2  جا كردن موضوع و محمول ـ همة) جابه1

  جا كردن موضوع و محمول ـ بعضي) جابه4  داشتن كيف ـ همة) تغيير كم و ثابت نگه3

 شود؟ه مغالطة ايهام انعكاس ديده ميدر كدام گزين -135

  بعضي جامدها فلزند.←) بعضي فلزها جامدند. 1

  ها انسان هستند.برخي داراي جسم←) هر انساني داراي جسم است. 2

  بعضي درختان گياه نيستند.←) بعضي گياهان درخت نيستند. 3

  هيچ پستانداري كلاغ نيست.←) هيچ كلاغي پستاندار نيست. 4

  قضية حملي و قياس اقتراني
  (احكام قضايا، قياس اقتراني)

  82تا62هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 اقتراني چند حالت دارد و استدلال زير شكل چندم قياس اقتراني است؟يك قياس -136

 »ها اهلي هستند.هر چهارپايي حيوان است، بعضي چهارپايان اهلي هستند؛ پس بعضي حيوان«

  ) چهار حالت ـ شكل دوم4  ) سه حالت ـ شكل دوم3  ) چهار حالت ـ شكل سوم2  ) سه حالت ـ شكل سوم1

 اي است؟ه مغالطهاستدلال زير، محكوم به چ -137

 »دوست خواهرم فيروزه است، فيروزه سنگي قيمتي است، پس دوست خواهرم سنگي قيمتي است.«

  ) ايهام انعكاس2    ) توسل به معناي ظاهري1

  ) عدم تكرار حد وسط4    زده) تعميم شتاب3

: مشخص كنيد شـكل چنـدم » نوشيدني هستندهاها مسكر هستند، پس بعضي حرامهر مسكري حرام است، بعضي نوشيدني«در رابطه با قياس -138 اولاً

: دامنة مصاديق نتيجه را مشخص نماييد.  است؛ ثانياً

 ) چهارم ـ موضوع: منفي، محمول: منفي2  ) اول ـ موضوع: مثبت، محمول: مثبت1

  ) چهارم ـ موضوع: منفي، محمول: مثبت4  ) اول ـ موضوع: مثبت، محمول: منفي3

 …است؛ زيرا…قياس زير -139

 »چ ب الف نيست، بعضي ب ج نيست؛ بعضي الف ج نيستهي«

  ) نامعتبر ـ هر دو مقدمة آن سالبه است.2  ) معتبر ـ داراي همة شرايط قياس معتبر است.1

  ) نامعتبر ـ علامت موضوع نتيجه مثبت ولي در مقدمه منفي است.4  ) معتبر ـ علامت موضوع نتيجه در نتيجه و مقدمه يكسان است.3

 تبر است؟كدام قياس مع -140

 ها چيني نيستند.ها چيني نيستند، پس بعضي ايراني) هر ايراني آسيايي است، بعضي آسيايي1

  ها غيرناطق نيستند.ها شاعر نيستند، هيچ غيرناطقي شاعر نيست، پس بعضي انسان) بعضي انسان2

  .ها جسم نيستندها سنگ هستند، بعضي قيمتيها قيمتي نيستند، بعضي جسم) بعضي سنگ3

  ها آهو نيستند.ها خونگرم نيستند، هر آهويي خونگرم است، بعضي حيوان) بعضي حيوان4



صبح جمعه
28/5/1401  
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  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  7000625055004750

    1  2  4  6  رياضي و آمار

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    2  4  6  7  فلسفه

  

  شمارنده:نام و نام خانوادگي:

دقيقه50ويي: گدت پاسخم50تعداد سؤال: 
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،ي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايش
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  150  141  10  )3رياضي و آمار (  1
25  

  160  151  10  »آشنا«هايسؤال-)3رياضي و آمار (  2

  10  170  161  10  )3علوم و فنون ادبي (  3

  180  171 10  )3عربي زبان قرآن (  4
15  

  190  181  10  ة دوازدهمفـفلس  5

 

غ�رمشترك دفترچمۀ

ه به
نگا

ده
آين

 

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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 محل انجام محاسبات

A B C

 

  
  توان ساخت؟بدون تكرار ارقام مي310چند عدد سه رقمي بزرگتر از 7و 0،1،3،5با استفاده از ارقام - 141

1 (30  2 (28  3 (40  4 (32  
هاي شكل زير را رنگ كنيم. اين كار به چند حالت ممكن است به شرطي كه حتماً از هرخواهيم با استفاده از سه رنگ سبز و قرمز و سفيد، خانهمي- 142

  ؟نباشندرنگهاي مجاور همسه رنگ استفاده كنيم و خانه
1 (36    2 (42  
3 (48    4 (54  

  ؟نگيرندطوري كه هيچ دو كتاب فيزيكي كنار هم قرارتوان كنار هم قرار داد بهكتاب زيست را به چند طريق مي 5كتاب فيزيك و 3كتاب رياضي، 4 - 143
1 (!×10 12  2 (!12  3 (!×10 72  4 (! ! !× ×5 3 4  

  ؟نباشددارطوري كه حرف اول آن نقطهتوان نوشت بهحرفي و بدون تكرار حروف مي 5چند كلمة» شهربازي«با حروف كلمة - 144
1 (1080  2 (2160  3 (1440  4 (1680  

,P(nاز تساوي - 145 ) P( n, )+ =2 2 98 2   كدام است؟n، مقدار2
1 (10  2 (9   3 (8  4 (7  

ها وجود  نفر انتخاب كرد كه دقيقاً يك زوج بين آن12نفر از بين اين 5توانكنند. به چند طريق ميزوج (زن و شوهر) زندگي مي 6در يك آپارتمان -146
 داشته باشد؟

1( 240  2 (480  3 (360  4 (540  
عبورBصورت تصادفي انتخاب كنيم، چقدر احتمال دارد از شهررا بهي ممكنبرويم. اگر يكي از مسيرهاCبهAخواهيم از شهردر شكل زير مي - 147

 هستند.)طرفهها يك(تمام راهكنيم؟

1( 2
3  2 (1

2  

3 (1
4  4 (5

6  

  اي از متمم اين پيشامد است؟گيريم. كدام گزينه، زير مجموعهرا در نظر مي» رو شدن عدد اول«در پرتاب يك تاس، پيشامد - 148
  3) رو شدن عدد كوچكتر از2    3و شدن عدد بزرگتر از) ر1
  ) رو شدن عددي كه نه اول باشد نه مركب4    ) رو شدن عدد زوج3

15م. احتمال اينكه عدد ساخته شده برايها عددي سه رقمي ساختهنوشته شده است. با سه تا از اين كارت 5تا 1كارت مختلف اعداد طبيعي 5روي- 149
  پذير باشد، كدام است؟بخش

1 (1
12  2 (1

10  3 (2
15  4 (1

15  
  ، توان دوم يك عدد طبيعي است؟اندازيم. با كدام احتمال، حاصل ضرب دو عدد رو شدهدو تاس را با هم مي - 150

1 (2
9  2 (3

5  3 (1
6  4 (1

3  

  آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  : احتمال2: شمارش، درس1درس

  24تا 1هايصفحه

دقيقه20وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

  
  
خواهيم يك شهر را براي مسافرت انتخاب كنيم. به چندب ايران ميشهر كوهستاني غر 3شهر كويري و 2شهر شمالي حاشية درياي خزر، 5از بين  - 151

 توان مقصد سفر را مشخص كرد؟طريق مي
1 (3  2 (10  3 (11  4 (30 

,با ارقام - 152 , , ,7 5 3 1   توان ساخت؟چند عدد سه رقمي مضرب پنج بدون تكرار ارقام مي0
1 (8  2 (21  3 (24  4 (26 

n)اگر- 153 )!
(n )!

− =
+

1 1
1 n)باشد،6 )!+     است؟كدام2

1( 6  2 (24  3( 120  4( 720  
نيـزdو fهمـواره كنـار هـم و حـروف aوc،bطوري كه حروفوجود دارد بهaوf،e،d،c،bحرفي از حروف6چند جايگشت - 154

   همواره كنار هم باشند؟
1 (72  2 (36  3 (12  4 (6  

 عضو باشد؟3داد عضوهاي آن حداقلعضوي چند زيرمجموعه دارد كه تع10يك مجموعة - 155

1 ( 
 
 

10
3  2 ( 

−  
 

10 102 3  3 (968  4 (969  

mفرزنـدي را بـا 5و تعداد اعضاي فضاي نمونة تركيب جنسيت خانوادةkفرزندي را با 3اگر تعداد اعضاي فضاي نمونة تركيب جنسيت خانوادة -156
mنشان دهيم k− (جنسيت: دختر ـ پسر) كدام است؟  

1 (24  2 (22  3 (20  4 (18  
Bرخ دهد وليCياAكهل آمدن باشد، پيشامد آنپيشامد اوCآمدن و 3پيشامد مضربBپيشامد زوج آمدن وAاگر ،در پرتاب يك تاس - 157

رخ ندهد، چند عضو دارد؟
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

كشيم. از بين بقيه به تصادف يكهاي زوج را كنار ميدو كارت با شماره ،ها نوشته شده استبر روي آن20تا 1يكسان كه اعدادكارت20از بين - 158
آوريم. با كدام احتمال عدد اين كارت زوج است؟كارت بيرون مي

1( 4
9  2( 1

2  3( 5
9  4 (7

18  

 شده، از يك رنگ هستند؟هاي خارجكنيم. با كدام احتمال مهرهمهره از ظرف خارج مي 2مهرة سياه است. به تصادف 3مهرة سفيد و 4در ظرفي - 159

1 (5
14  2 (3

7  3 (4
7  4 (9

14 

,هايقطاع برابر به شماره 4دار بههر يك از دو صفحة عقربه -160 , ,4 3 2 هاكه عقربهچرخانيم. احتمال ايناند. عقربة مربوط به هر صفحه را ميتقسيم شده1
 كدام است؟شماره متوقف شونددر نواحي هم

1 (1
8  2 (1

4  3 (3
8  4 (1

2  

  آمار و احتمال»آشنا«هايسؤال –) 3رياضي و آمار (
  : احتمال2: شمارش، درس1درس

  24تا 1هايصفحه
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  ؟استنادرستزيرعباراتچند مورد از -161

  هاي قبل از مشروطه بود. الف) تحقيقات ادبي و تاريخي از عوامل رشد آگاهي و تحول انديشة ايرانيان در سال

  وآمد ايرانيان به اروپا رواج يافت. تشاه با رفرود كه در دورة ناصرالديننويسي نوع ادبي جديدي در ايران به شمار ميب) نمايشنامه

  اثر ميرزاحبيب اصفهاني از معدود آثار دربارة تاريخ مشروطه است كه در اين دوره نوشته شده است.  » تاريخ بيداري ايرانيان«ج) 

  ة بيداري هستند. پيرايگي زبان نثر در دورها در كنار رواج ترجمه و ادبيات داستاني، برخي از عوامل بيد) تغيير مخاطب نوشته

توان به مجلة بهارها ميترين آنكردند كه از مهمها منتشر ميهاي اول مشروطه، بيشتر نويسندگان مطالب خود را در قالب مقاله در مجلههـ) در سال

  شد، اشاره كرد. يمكه توسط پدر پروين اعتصامي منتشر

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 است؟ »فرخي، عارف و صبا«ترتيب مربوط بهها بهينهعبارت مذكور در كدام گز -162

  الف) زبان ساده و طنزآميز در كنار محتواي مبارزه با استبداد و عشق به وطن خصيصة بارز اشعار او بود.  

  شود. هايي منظوم پديد آورد كه در نوع خود ابتكاري محسوب ميب) از شعرهاي غربي ترجمه

 خواهي برانگيخت. هاي ميهني بود كه مردم را به آزاديترانهها وج) عرصة هنر وي تصنيف

  ترين شاعر دورة بازگشت ادبي است كه در مثنوي، قصيده و غزل دست داشت.د) شاخص

  خواهي به زندان افتاد و در نهايت هم جانش را در اين راه فدا كرد.هـ) نمايندة مجلس بود، به سبب آزادي

 د –ج –) ب4  ب -هـ -) د3  د -ج -) هـ2  ج –الف -) هـ1

 هنر فروغي بسطامي در چيست و سرمشق كار او چه كساني هستند؟ -163

  سرايي ـ شاعران سبك خراساني) قصيده2  سرايي ـ شاعران سبك عراقي) قصيده1

  سرايي ـ شاعران سبك خراساني) غزل4    سرايي ـ شاعران سبك عراقي) غزل3

 يخ ادبيات صحيح است؟عبارت كدام گزينه از لحاظ تار -164

  اب نشاط انجمني ادبي با نام خودش تأسيس كرد.هتشكيل انجمن ادبي خاقان، عبدالو) قبل از1

  ) فقر فرهنگي حاكم بر جامعه به موازات توجه بيشتر شاعران به محتوا، دليل پيروي از اسلوب گذشتگان در عهد بازگشت بود.2

  ولي تغيير و دگرگوني در شعر براي گنجاندن مسائل تازه لزومي نداشت. ،اد قرار گرفت) در دورة بيداري شعر بازگشت مورد انتق3

  به چاپ رسيده است.» گلشن صبا«) مجموعه آثار منظوم و منثور صباي كاشاني با عنوان4

 وزن كدام بيت متفاوت است؟ -165

شبي بـه مردمـك چشـم، طعنـه زد مژگـان ) 1
  

ســبب از بهــر خلــق كوشــيدنكــه چنــد بــي
  

راد دل ز كـه پرسـم؟ كـه نيسـت دلـداري م) 2
  

كــــه جلــــوة نظــــر و شــــيوة كــــرم دارد
  

كني به حـال ضـعيفان شنيدمت كه نظر مي) 3
  

تبم گرفـت و دلـم خـوش بـه انتظـار عيـادت 
  

فرو شكن تـو مـرا پشـت و زلـف بـر مشـكن ) 4
  

بــزن تيــغ دلــم را بــه تيــغ غمــزه مــزن 
  

  هاي دوازدهم و سيزدهمادبيات قرنتاريخ )3علوم و فنون ادبي (
  هاي آوايي ناهمسانپايه

  28تا10هايصفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 است؟مدهآ» نادرست«وزن مقابل كدام مصراع در مقابل آن -166

  لنة عرش: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعَ) نداي هاتف غيبي ز چار گوش1

  ) مي تا خط ازرقِ قدح كش: مفعول مفاعلن فعولن2

  ) در حلقة اين شكستگان گرديد: مفعول مفاعلن مفاعيلن3

  تر: مفعول مفاعيل مفاعيل فعولنتو هست تازهآفتاب، عبهراز) 4

 ؟نيستوزن كدام بيت همسان -167

كركن امروز يك تنهاي كوچـك مثـل مـن ف) 1
  

رفت و گم شد در سكوت خشك تنهايي بـزرگ  
  

آن روزهــــا كــــه عاشــــق مــــن بــــودي) 2
  

قلبــــت پــــر از خيانــــت و نفــــرين بــــود  
  

هــايم چشــم بگــذار و تماشــا كــنبــر زخــم) 3
  

از ايــن دريچــه جــار و جنجــال درونــم را   
  

عجم را غرق در فقر و خرافات و دروغ و وهم) 4
  

بيـنمب را دسـت در دسـتان اسـتكبار مـي عر  
  

 ؟نداردبندي هجايي دوگانه راكدام بيت، قابليت دسته -168

ســـت گرفتـــار در غمـــاناتنهـــا دل مـــن) 1
  

سـتايا خود در اين زمانـه دل شـادمان كـم   
  

من خود نه بر آنم كـه تـويي كعبـة مقصـود ) 2
  

سـتاهركس كه بود عاشق روي تـو بـر ايـن   
  

هرچـــه هســـت اســـتبخـــشاي هســـتي) 3
  

ــي   ــتهكـــس بـ ــتي نرسـ ــو ز نيسـ ــتاتـ سـ
  

ــت ) 4 ــور جمالـ ــيش نـ ــيد پـ ــو خورشـ پرتـ
  

ــم   ــاووس ه ــر ط ــرابدر ب ــرّ غ ــو پ ــتاچ س
  

 ؟وزن بيت زير كدام است -169

ــواهي« ــپر كــــن ار خــ وز عقــــل يكــــي ســ
 

ــذارد ــويش نگـ ــغ خـ ــه تيـ ــر بـ ــت دهـ  »كـ
 

  ) مفعول مفاعلن مفاعيلن فع2    ) مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن1

  ) مفعول مفاعلن مفاعيلن4    ل فاعلات مفاعيلن) مفعو3

 است؟» ام كه مپرسدرد عشقي كشيده«وزن مصراعكدام بيت هم -170

ــلاه ) 1 ــر از ازل دارم ك ــت بلافخ ــر هم ــر س ب
  

ــد    ــي از اب ــلا بغ ــت ب ــن عزل ــر ت ــادارمب قب
  

ــه دو رخســار زعفرانــي مــن) 2 بــه مــن نگــر ب
  

ــه ع    ــه گون ــه گون ــلاب ــنام ــاني م ت آن جه
  

پــــــرده از در و ديــــــوارييــــــار بــــــ) 3
  

ــار    ــي الابصــ ــا اولــ ــت يــ ــي اســ در تجلـّـ
  

رب ايــن آتــش كــه بــر جــان مــن اســتيــا) 4
  

ــر خليــل   ســرد كــن زان ســان كــه كــردي ب
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 )3(زبان قرآن،عربي
 

  

  
  
  

) ةॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒۱۷۵-۱۷۱ع(  

171-﴿ʥَʻقʯّ ُy  :﴾ذلʣ الکʯابُ لا رॻɼ ʔَȂه هȐًʗُ لل
  !كتابي است كه كسي در آن شكيّ ندارد، هدايتي براي پرهيزگاران استآن) 1

 !در آن كتاب هيچ شك و ترديدي وجود ندارد براي كساني كه پرهيزگارند) 2

 !آن كتاب هيچ شكيّ در آن نيست، هدايتي براي پرهيزگاران است) 3

  !آن كتاب بدون شك براي افراد پرهيزگار، ماية هدايت است) 4

ʦʸʲَyدة!إنّ هʓلا«-172 :  »ء الّ́اس ǻَفʙʳʯونَ Ǻأنّهʯʸǻ ʤلکʦنَ إرادة قȂّʦة للॻʲاة وهʘه مʥ صفاتهʤ ال
 اي قوي براي زندگي دارند و اين از صفات پسنديدة ايشان است!كنند به اين كه ارادههمانا اين مردم افتخار مي) 1

 هاي نيكوي آنان است!است و اين جزو صفتشان در زندگي قويكنند كه ارادهقطعاً اين مردم به اين افتخار مي) 2

 هاست!هاي پسنديدة اينكردند به اين كه صاحب ارادة نيرومندي هستند و اين از ويژگيهمانا اين ملتّ افتخار مي) 3

  اند و چنين صفتي شايسته است!قطعاً اينان مردمي هستند كه افتخارشان آن است كه مالك عزمي قوي براي زندگي) 4

  »:الفاخʙِ جَهلاً Ǻالʔʴّ́ / إنʸّا الّ́اسُ لاُمّ و لأبٍ!أیُّها«-173
  كني، مردم تنها يك مادر و پدر دارند!) اي ناداني كه به اصل و نسب افتخار مي1
  فروشي، مردم فقط از يك مادر و پدرند!) اي كه از ناداني به اصل و نسب فخر مي2
  قطعاً مردم از يك مادر و پدرند!خاطر ناداني مفتخر به اصل و نسب هستي،) اي كه به3
  ) اي فخرفروش نادان به اصل و نسب، فقط مردم از يك مادر و يك پدر هستند!4

ॻʲح:  -174 ّʁ عʥّ̒ ال

 دين هيچ اجباري ندارد! :﴾إکʛاهَ في الʙیʧ﴿ لا )1

  رند!مياند و حتيّ نمياي دوستان! اهل علم زندهأیّها الأصʙقاء! أهلُ العلʦ أحॽاء و إن ماتʨا!:) 2

3 (:!ȑلادǼ نʙُع مॽʺج ʙي اُشاهʻّكاش من بتوانم همة شهرهاي كشورم را ببينم!لعل  

َ̋لاʝǼ عازمٌ علی بॽَع الॼʹائع!:) 4   فروش مصمم به فروش كالاهاست!گويا لباسکأنّ Ǽائِع ال

ॻʲح:»خوريد، غذا ندهيد!فقيران را از آنچه نمي«-175 ّʁ   ؛ عʥّ̒ ال

1 (ʨا تأکلʺǼ اءʛا الفقʨʺعʢُنَ!) 2  نَ!لا تʨا لا تأکل ّ̋   لا تʢُعʺʨن الفقʛاء م

ا لا تأکلʨنَ!) 3 ّ̋ ا لا تأکلʨا!) 4  لا تʢُعʺʨا الʺʶاکʧʽ م ّ̋   لا تʢُعʺʨا الʺʶاکʧʽ م

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)
، لا الناّفية للجنس،الحروف المشبهة بالفعلمعانيمتن درس،

تمارين
  11تا 1هايصفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:
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yُعادل في الʸفهʦم:  -176 ʹه!«عʥّ̒ ال ِɹʲǻُ ئ ماʙِلّ امȝ ُةʸॻɾ«  

  ) فرزند خصال خويشتن باش!2  ) كار نيكو كردن از پر كردن است!1

  ) همه راستي جوي و فرزانگي!4  سخن صواب است!) كم گفتن هر3

ॻʲح للفʙاغ:  ʥّ̒ ع -177 ّʁ   »قʤٌʴِ قȏʦ و صُلʔٌ مʥ جʤʴ الانʴان أو الʦʻʲان!« . . . . . ال

1( ʦʴّ2  الل (ʦʤَ3  الع (ʖʸَم) 4  العʙّال  

  عʥِّ̒ ما نʙجʦ وقʦعه: -178

  ﴾و لا ʜُʴǽنʥْ قʨلهʦ إنّ العʜّة ĺ جَʺॽعاً﴿) 1

2 (ʻنʨمʛʱʴǽَ ʧʽاکʶلاء مʕه!ʦهʙي اُساعʻّي لأن  

  لعلّ الإنʶان یʛȟʚ یʨم الॽʁامة في ȟلّ لʤʴة مʧ لʤʴاته!) 3

ʨق!) 4 ّʁ ȑʛʱʷُ̋ مʛʱدّد في شʛاء الॼʹائع الأجॽّʰʻة في ال   کأنَّ ال

  Ǻالفعل:حʦل الʙʲوف الʮّʵʸهةالʠʳأ ʥّ̒ ع -179

ʶُ̋لʺʧʽ یʱʻفعʨن مʧ مُعʜʳة نʰّ̔) 2  لا تغʹʖ لأنَّ الغʹʳǽ ʖلʖ لʥ الʺʷاکل!) 1   ʻا القʛُآن الکʦȄʛَ!لʗَʽ ال

ل! ȟأنَّ حافلة الʺʙرسة لʦ تأتِ حɦّی الآن!) 3 rَّ   ʧّʤǽ الʳاهل إنَّه علی الȘّʴ في ȟلّ الاُمʨر!) 4  لا تʱع

 :الّ́اॻɼة للʛʹʱ» لا« ʥّ̒ ع -180

  قال الʴارس: لا، الॼاب سʨȠॽن مفʨʱحاً!) 2    لا أملʥ لʻفʶي نفعاً و لا ضʛّاً! )1

ʺȘ هʨ الإصʛار علی ما لا یʻفع!) 4    فʹʽلة معه!لʖْʻʱʳʻ عʧ الʳʺال الȑʚّ لا) 3 ُɹ   أکʛʰ ال
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ازدهمة دوفلسف   
  

  
  
  

  ؟شودها را بشناسد، در بيان منطق و فلسفه چه ناميده ميهاي مخصوص به هر موجود و وجه تمايز آنخواهد ويژگياينكه انسان مي -181

  ذاتيات يك شيء) 2    هستي يك شيء) 1

  نبودن رترجيح دادن بودن ب) 4    موجود بودن يك شيء) 3

  سينا در بيان مغايرت وجود و ماهيت، راه كدام فيلسوف اسلامي را ادامه داد؟وجه اختصاصي موجودات، كدام است و ابن -182

  ماهيت ـ فارابي) 4  فارابيـوجود) 3  ابن رشدـماهيت) 2  وجود ـ ابن رشد) 1

 ؟هاي زير صحيح استچند مورد از گزاره -183

  ها هنوز چندان براي ما روشن نيست. آن» چيستي«شان خبر داريم اما »ستيه«الف) برخي امور وجود دارند كه از

  ي از آن است.ئيا جز» ماهيت«عين مفهوم» وجود«ب) مفهوم

  ها برقرار نيست.ها با مفهوم وجود مغاير است و رابطة ذاتي ميان آنعنوان يكي از چيستي به» انسان«ج) مفهوم

  سه) 4  دو) 3  يك) 2  صفر) 1

  ؟شودحمل كنيم، نيازمند دليل هستيم و از چه طريقي اين دليل شناسايي مي» انسان«نكه كدام مفهوم را بر مفهومبراي اي -184

  وجود ـ حس و تجربه يا عقل محض) 2    وجود ـ شهود قلبي و اشراق) 1

  متفكر ـ شهود قلبي و اشراق) 4  متفكر ـ حس و تجربه يا عقل محض) 3

وگوهاي فراواني در آنجا، به تلاش كدام فيلسوف صورت پذيرفت و او اين نظريـه را سازي گفتدر اروپا و زمينهگسترش اصل مغايرت وجود و ماهيت -185

  ؟پاية كدام برهان خود قرار داد

  ناس ـ امكان و وجوبيتوماس آكوئ) 2    ناس ـ خداشناسييتوماس آكوئ) 1

  سينا ـ خداشناسيابن) 4    امكان و وجوبـسيناابن) 3

  ستي و چيستي، جهان ممكناته
 2و 1هايدرس
  12تا 1هايصفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:



  39حة: صف  انسانيدوازدهماختصاصي    1401دادرـم28آزمون- پروژة تابستان
 

 ؟ول قضاياي زير بر موضوع خود، نيازمند دليل استحماز محمل چند مورد -186

  الف) انسان، حيوان است.

  ب) انسان شير است.

  ج) انسان ناطق است.

  ضلعي است.د) مثلث سه

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  باشد.مي…موضوع خود است، پس براي آن موضوع،…، از آنجا كه محمول قضيه،»ضلعي استمثلث، شكلي سه«در قضية -187

  ضروري ـذاتي) 4  ضروريـعرضي) 3  ممكني ـذات) 2  ممكنـعرضي) 1

  ؟اي ميان موضوع و محمول برقرار استدر هر يك از قضاياي زير، چه رابطه -188

  تر از ضلع سوم است.ـ مجموع دو ضلع مثلث، بزرگ

  ـ ارتفاع و ميانه در مثلث يكي است.

  .ـ مجموع زواياي مثلث برابر با سه قائمه است

  امتناعيوجوبي ـ امكاني ـ) 2    امكاني ـ وجوبي ـ امتناعي) 1

  وجوبي ـ امتناعي ـ امكاني) 4    امكاني ـ امتناعي ـ وجوبي) 3

ن ترازو كدام موجـود رايكفة آن در حالت تعادل قرار دارند و اين دو كفه همان بودن يا نبودن باشد، امقام تشبيه، ترازويي تصور كنيم كه دواگر در -189

  ؟دهدشان مين

  الوجودممتنع) 2    الوجود بالذّاتواجب) 1

  الوجود بالغيرواجب) 4    الوجودممكن) 3

  .…واسطةهستند، اما به…اشيايي كه موجودند،در حال حاضر، همة -190

  هايشانالوجود ـ علتممكن) 2    الوجود ـ خودشانواجب) 1

  انالوجود ـ خودشممكن) 4    هايشانالوجود ـ علتواجب  )3




